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گويي زمان پاسخي صفحه شمارهي سؤالشمارهتعداد سؤال نام درس عنوان

مي
عمو

  

  دقيقه 15  3  1  10 )1(فارسي و نگارش 
  دقيقه 15  5  11  10 )1(زبان قرآنعربي

  دقيقه 10  7  21  10  )1(دين و زندگي 

  )1(زبان انگليسي 
 عادي

  دقيقه 20  8  31  20
 گواه

صي
صا

اخت
  

  دقيقه 30  10  51 20  )1(رياضي 

   )1(فيزيك 
 طراحي

  دقيقه 35  13 71  20
 شاهد

  دقيقه 20  17  91 20  )1( شناسي زيست
  دقيقه 20  20  111  20 )1(شيمي 
 -  23  294  5 نظرخواهي

  طراحان 
  نام طراحان نام درس

 سيدمحمدعلي مرتضوي-زهرا قمي-سپيده فلاّحي-پورخانحسنسپهر-يحميد اصفهان   )1(فارسي و نگارش 

 ميلاد نقشي-سيدمحمدعلي مرتضوي-مريم آقاياري  )1( زبان قرآن عربي
  سيداحسان هندي -فيروز نژادنجف-كبيرمرتضي محسني-وحيده كاغذي-حامد دوراني-محبوبه ابتسام  )1(دين و زندگي 

 جواد مؤمني-شيد شفيعيعبدالر  )1(انگليسي  زبان

 )1(رياضي 
رحيم مشـتاق  -مهدي فرخي-حميدرضا سجودي-نيما سلطاني-شكيب رجبي-مهرداد خاجي-محمد پوراحمدي-داوود بوالحسني-عباس اسدي اميرآبادي-لي ارجمندع

 مهدي نصراللهي-نظم
 غلامرضا محبي-مصطفي كياني-سيسياوش فار-سجاد سالاري-ميثم دشتيان-اسماعيل حدادي-خسرو ارغواني فرد   )1(فيزيك 

  بهرام ميرحبيبي- مهرداد محبي- لي كرامتع- پورسهيل رحمان- مسعود حدادي- پورهادي حسن-اميرحسين بهروزي فرد-توحيد بابايي-رين منشرضا آ-مازيار اعتمادزاده )1( شناسي زيست

-تبار علي فرزاد-نژاد محمد فلاح-علي علمداري-منصور سليماني ملكان-حمتي كوكندهحسن ر-دامنطاهر خشك-كيشمرتضي خوش-حسن ذاكري-نژادايمان حسين   )1( شيمي
 علي مؤيدي-اميد مصلايي-علي مجيدي

  مسئولين درس
  مسئولين درس گروه مستندسازي  ويراستار ان علمي مسئولين درس گروه آزمون  نام درس

  الناز معتمدي  هامون سبطي: مشاور راهبردي -پور خان سپهر حسن  حميد اصفهاني )1(فارسي و نگارش 
  ليلا ايزدي  سيدمحمدعلي مرتضوي  رضا معصومي )1( زبان قرآن عربي

  زهره قموشي  سيداحسان هندي - صالح احصائي  حامد دوراني  )1(دين و زندگي 
  فاطمه فلاحت پيشه  سپيده عرب – رشيد شفيعيعبدال  جواد مؤمني  )1(انگليسي  زبان

   نرگس شيروئي  سجاد سالاري – حسين اسفيني –كفش حميد زرين–مداحيسروش كريمي فروشانمان چينياي )1(رياضي 
   اسفندياري آتنه  سجاد سالاري –مداحي سروش كريمي–عرفان مختارپور–بابك اسلامي كفشحميد زرين   )1(فيزيك 

  اكبري ليدا علي  دولابي عليرضا نجف  –داري علي علم–سپيده نجفي-فرداميرحسين بهروزي مهرداد محبي )1( شناسي زيست
  الهه شهبازي   مجيد بيانلو – نژاد ايمان حسين-صفتعلي حسني داريعلي علم   )1( شيمي

  گروه فني و توليد
 محيا اصغري مدير گروه اختصاصي

 شيلا كياني مسئول دفترچه
 مهين عليمحمدي جلالي آرايي اختصاصي نگاري و صفحه حروف

  فاطمه علياري: چين حروف/ معصومه شاعري: مسئول دفترچه/لي مرتضويمحمد عسيد:مدير گروه گروه عمومي
  ليلا ايزدي  –پيشه  فلاحتفاطمه: مسئول دفترچه                      مريم صالحي               :مدير گروه گروه مستندسازي

 رضا سعدآباديعلي ناظر چاپ

  
  )وقف عام(چي  آموزشي قلمبنياد علمي 

  021 - 6463:  تلفن - 923خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي
 kanoondahom@: آموزان دهم تجربي كانالي مخصوص دانش

  دقيقه165: مدت پاسخگويي سؤال نظرخواهي5+130:دهم تجربيد سؤالتعدا 
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   3: صفحة   دهم عمومي پاية                     97 ارديبهشت 21آزمون  -) 7( پروژة  
 

 

  
 معنا شده است؟ نادرستهاي زير  ژهچند تا از وا - 1

  / چلهّ كمان : زه /ترسناك : مهيب/ ستودن : تقريظ/ هراس : رعب/ پست زمين : خور/ خداوند بزرگ : تعاليباري «

 »پوشبالا: ردا/ كرم : سخا/ چابك : برهژ/ دهانه : عنان

 دو تا) 2   يكي) 1

  چهار تا) 4   سه تا) 3

 شود؟ املايي ديده مي نادرستيچند  هاي زير در تركيب - 2

 تمايظ/ موهش و ترسناك / پليدي خبث و / دست  و چيره قحاز/ پوش  جولقي و ژنده/ غنا و توانگري / حيايي  ت و بيوقاه«

 »نظاره و تماشا/ كوس و دهل / و فرق گذاشتن 

  چهار تا) 4  سه تا) 3  دو تا) 2  يكي) 1

 ؟ نيستحماسي نوع ادبي كدام بيت  - 3

1 (ريهمه خورده تنها و نابوده س / ريد از گور پردخته گرد دلب  

 رمب نيچند يسع يحاصل يبه ب/  ست در   بسته يكزان رو يديچو د) 2

 غيكجا سرش چون ماغ بر شد به م/  غيرا به ت يكيدرآمد چنان زد  )3

  هرا ليصد م رهيشب ت يديبد/  اهيپلاس س مورچه بري پ) 4

  ذكر شده است؟  نادرستكدام عبارت در برابر آن  دةساهاي غير تعداد و نوع واژه - 4

  مركبّ وندي، يك وندي دويك مركبّ،   . كرد زده، از تاريكي به فروشندگان نگاه مي آميز و وحشت كودك با نگاه تضرّع )1

  كبّ، سه ونديدو مر  . ، از كشتار مردم توس دست كشيدتيمورِ كشورگشا كه از مزار اسرارآميز فردوسي غرق در انديشه بود) 2

  مركبّ  يك مركبّ، دو وندي، يك وندي  .سازد شود و آرايه مي ني سخن ميمعنايي، سبب زيبايي و دلنشي كاربرد مناسب شبكة) 3

  يك مركبّ، چهار وندي  .كوكب درخشان، به يك زخم نورافشان شبيه بود در آن تاريكي، لرزش شبانة) 4

 با نقش دستوري منادا؟ اي  واژههم كدام بيت هم جهش ضمير دارد و  - 5

  در لباس زهد تا كي روزگارم بگذرد؟/ بايد دريد  در عشق و رندي نيز مي اي جامه) 1

  مي بده ساقي مهل تا روزگارم بگذرد/ نيست كارم غير مستي كار اين كار است و بس ) 2

  عذاري بر مزارم بگذرد يك نفس گر گل/ ها  مرقدم گردد بهشتي بعد مردن سال) 3

 ؟پارم بگذرد امسال روز و شب چو سر هسرب / چند ضيف اي دگر سال دةهويبم در غ) 4

 

)1( و نگارشفارسي
  )1(فارسي 

ادبيات انقلاب اسلامي، ادبيات 
حماسي، ادبيات داستاني، ادبيات 

  جهان
  152تا  74هاي  صفحه

  )1(نگارش 
جانشين سازي،  )1(ي ذهني  نوشته
سنجش و مقايسه، ) 2(ي ذهني  نوشته

  گونه  هاي داستان ، نوشته...
  124تا  72هاي  صفحه

دقيقه 15
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   4: صفحة   دهم عمومي پاية                     97ارديبهشت  21آزمون  -) 7(پروژة     
  

 

 است؟  متفاوتشده  مشخصّ نقش دستوري كدام واژة - 6

  زدن كف      گوش دل بايد نه اين گوش بدن/ زدن  ها را كف تو نبيني برگ) 1

  گوش       تا نبيني شهر جان با فروغ/ گوش سر بربند از هزل و دروغ ) 2

  خوردتان      پيلتا نباشد خوردتان فرزند / جليل  االله اي قوم ليك االله) 3

 فرعون      اي فرعون را زير و زبر؟ موسي/ ور نه كي كردي به يك چوبي هنر ) 4

 ؟نداردبرابرِ كدام بيت در آن وجود  آراية - 7

  كنايه، تشبيه     از التفات نوبهارم همچو سرومنفعل /  ستيپشت دست ن يها دنيگز جزمن  ةويم )1

 آميزي تشبيه، حس     من رمياوضاع جهان س دنيبس كه از د/ گ بادام به سن ومن باز چ ةدينشود د )2

   تشبيهاغراق،      من دنيكه روشن است جهان از نفس كش/  ديمرا چو صبح به دست دعا نگه دار) 3

 تعاره، جناساس   از من ديارزان خر ز بس گوهر برون آوردم و/  شدم صائبي اصغو انصاف فلك، دلسرد ز) 4

 كند؟ مرتبَ مي» مجاز«و » تلميح«، »تضمين«هاي  كدام گزينه ابيات زير را به ترتيب وجود آرايه - 8

  همه از نرگس مخمور تو خمار شدند/ عشق تو ديوانه شدند  همه از سلسلة) الف

  رو قنا ربنا عذاب الناَ/ خاك دور آن گهي سرادق نور ) ب

 را برنتافت يو م دينوش يكه م تا / افتي حلق ياندر تجلّ طوركوه ) ج

 ب، الف، ج) 4  ج، ب، الف) 3  ب، ج، الف) 2  الف، ب، ج) 1

 كدام عبارت با عبارت زير قرابت معنايي دارد؟  - 9

 ».جويند يابند و بعد مي يابند، الاّ او كه ابتدا مي جويند و بعد مي همه چيز را ابتدا مي«

  .اكنون در وجود خود داري كه او را هم در انتظار خدا بودن، يعني درنيافتنِ اين .توان در انتظارش بود تنها خداست كه نمي )1

  .درنگ نخواسته باشم تمامي مهرم را نثارش كنم ام كه بي هرگز هيچ زيباي لطيفي را در اين جهان نديده) 2

  .اندزسو راست است كه ما را مي. اعمال ما وابسته به ماست، همچنان كه روشنايي فسفر به فسفر) 3

  .خردمند كسي است كه از هر چيزي به شگفت درآيد. نگرش تو بايد در هر لحظه نو شود) 4

 ت با بيت زير قرابت معنايي دارد؟كدام بي -10

 »آب و آتش اي خداوند آنِ توست/ دريا جمله در فرمان توست  آبِ«

  كوكب دري زمين، دري كوكب سما/ بلبل بوستان شرع، اختر آسمان دين  )1

 جاد نَتو قَ معتقد ،لكد هقَ ومختلف ت/  فلك ةكعب وت يكو، ملك ةتو قبل يرو) 2

  مصنوع تو از تخت ثري تا به ثريا/  سمندره تا ب مور تو از برگ سمنمأ) 3

 العرش تبارك و تعالي الاّ ملك/ خواجو نسزد مدح و ثنا هيچ ملك را ) 4
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  :»!بمدة اسُبوعٍ حتيّ يلتئم جرحه نَبهأن يحرِّك ذَ طيعلا يست ذلك الكلَب«: في التّرجمة عين الصحيح -11

  !به مدت دو هفته تا زخمش خوب شود تواند دمش را تكان دهد آن سگ نمي )1

  !دبكه زخمش بهبود يا كت دهد تا اينتواند به مدت يك هفته دم خود را حر اين سگ نمي) 2

  !ه تا زخمش خوب شودتواند دمش را حركت دهد به مدت يك هفت آن سگ نمي) 3

  !يابد تواند دمش به مدت يك هفته حركت كند، زخمش بهبود مي آن سگي كه نمي) 4

 »!االله لقِخَ ولَح بيةِرَالع غةِباللُّ علمي قصيرٍ ن نصث عإبح«: في التّرجمة عين الصحيح -12

 !پيرامون متني بحث كن كه به زبان عربي و درباره آفرينش خداوند باشد )1

 !كوتاه و علمي به زبان عربي بگرد كه درباره آفرينش باشد يبه دنبال متن )2

 !بحث كنزبان عربي كه درمورد خلقت خداست  بهمتن كوتاه علمي در مورد يك  )3

 !جست و جو كن خدا باشد، خلقتاي را به زبان عربي كه پيرامون  متن كوتاه علمي )4

  :الخطأعين  -13

1( » كان الفلاّح المجديغرس ان في حديقة جّيأشجار الرمكاشت كشاورز كوشا درختان انار را در باغ پدربزرگم مي: »!د!  

  !براي خواهر كوچكم خريدم نجفي از طلا از بازار دستبند: »!من سوق النّجفلاُختي الصغيرة اشتريت سواراً من الذهّب «) 2

  !مردم به برندگان در مسابقه علمي در فرودگاه خوش آمد گفتند: »!مطاررحب الناّس بالفائزين في المسابقة العلمية في ال«) 3

  !ها اعتماد نكنيد بسياري از گمان بهايد،  اي كساني كه ايمان آورده: »آمنوا اجتنبوا كثيراً من الظّنّيا أيها الذّين «) 4

 :في ترجمة العبارات التاّلية عين الصحيح -14

1( صنعدفي جِ الخفاّشِ وكنُ يشود قديمي ساخته مي ةخانآن ديوار  در خفاّش ةنلا :!ديميت قَار ب! 

 !به تو نفع خواهد رساند قطعاً هم نشين با دانشمندان :!تماًح كسينفع العلماء سةُمجالَ )2

 !شوند شان شناخته مي كساني هستند كه از روي چهره مجرمان :!بسيماهم ونَفعرَن يم المجرمونَ )3

4( االله لأ بذكرِ عليكستا قلب انيتنورباعث  آنزيرا  ياد كردن خداوند بر تو واجب است، :!القلوب نّه نور! 

هدقيق 15 )1( زبان قرآنعربي

،...، ذوالقَرنيَنِ،»هذا خَلقُ االلهِ«
 في الأدبِ التَّلميعِ صناعةُ

 الفارِسي  
  8تا  5هاي  درس
  100تا  45هاي  صفحه
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  :حسب الحقيقةَِ و الواقع الصحيح غيرَعين  -15

  !مهندس الصيانةِ يأمرُ العمال بأن يصلِّحوا الأشياء) 2    !منف عضو للتنفُّس و الشّإنَّ الأ) 1

  !المضيقُ منطقةٌ واسعةٌ بين قطعتينِ من الأرضِ) 4    !بجِوارِ البحارِ و المحيطات الشاّطئُ منطقةٌ) 3

  :في المترادف أو المتضاد للكَلمتينِ الخطأعين  -16

  الحرب ≠السلم / قادم = آتي ) 2    أصدقاء ≠غدَاة / ظلُمة= ظَلام  )1

3 ( إختار =ني / إنتخَبب≠ 4    خرَّب ( زمع =مصفتَحْ ≠إغلاق / م  

  »و تنَسون أنفسكم رِّأ تأمرون الناّس باِلب«: ريفةلمفهوم هذه الآية الشّ غير المناسبعين  -17

  !كار را به كاردان بايد سپرد) 2    »لم تَقولونَ ما لا تَفعلون« )1

  !داني نيست به عمل كار برآيد به سخن) 4    !برد؟ تو كه لالايي بلدي چرا خوابت نمي) 3

  :فاعلاً هو اسم الفاعل عين -18

  !جاء مدرس الكيمياء إلي المختْبَرِ مسروراً و جلَس علي الكرسي) 2    !رأينا اللاّعب في ساحة المسابقةَ متهاجمِاً )1

  !المحاولة الكثيرةيشَجع الراّسب في الإمتحانِ علي ) 4  !ذلك الطّفل حافظ القرآن الكريم في مدينتنا) 3

19- صفن ما يفعولَ عيالم:  

  !كانَ ذوالقرنينِ يحكم مناطق واسعة من الأرضِ) 2  !قَد إستَفاد من اللغّة العربية الشّعراء الإيرانيون) 1

  !ربنا الذّي أعطي كلَّ شيء خلَقه ثُم هدي) 4  !حبيبه عذاباً و في قُربه راحةيري الشاّعر في بعد ) 3

 :عين الخبر يأتي قبلَ مبتدئه -20

 »معظي عذاب و لهم في الآخرةِ م في الدنيا خزيله«) 2    !شيء نه كلّيلع ،كاتم العلمِ زمنٍ في كلِّ )1

 !ن ألف عابدم خيرٌ هينتفع بعلم عالم :)ص( بيالنّ قالَ )4    »نالقرآ نزل فيهرمضان الذّي اُ شهرُ«) 3
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   7: صفحة                               دهم عمومي پاية                     97ارديبهشت  21آزمون  -) 7(پروژة  
 

  
  

 ؟ستنيمهم توجه به نماز  از آثار ،يك از موارد زير كدام -21

  ر نماز در دنياتأخّمامندي از آثار  بهره) 2    نظمي از زندگي دور شدن بي )1
  مندي از آراستگي ظاهري بهره) 4    هاي انحرافي دل نبستن به راه )3

فرسخ باشد، چگونه  5از  بيش روزه برود و مسافت مسافرتش 7فرزندي كه با نهي پدر و مادر به سفري  نماز و روزة -22
 است؟

  .است نمازش شكستهروزه بگيرد و  نبايد) 2  .ولي روزه را تمام بگيرد ،را شكسته بخواند بايد نماز )1
  .فرسخ است يا خير 4تر از  مسير بازگشتش دارد كه كمبه بستگي ) 4  .اش را بگيرد را كامل بخواند و روزه نمازبايد ) 3

 كدام مفهوم در تعريف آراستگي صحيح بوده و حديث مربوط به آن كدام است؟ -23

  ».بهتر از هفتاد ركعت نماز بدون بوي خوش استگزارده شود، با بوي خوش كه دو ركعت نماز « -بدون توجه به وضع ظاهريباطني بهتر كردن وضع  )1
  ».سته باشدرود، آماده و آرا اش به سوي دوستان خود مي خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده« –دو  اينو زيبا نمودن  يبهتر كردن وضع ظاهري و باطن )2
جلب توجه ديگران بيارايي كه در اين صورت ناچار مبادا خود را براي « - كنيم كنترل مي ها و كندروي ها ابر تندرويرحالتي كه به وسيله آن خود را در ب) 3

  ».برويبه جنگ با خدا  شوي با انجام گناه مي
  ».دين استو ضعف سستي  لباسي نشانةچنين نما نپوشيد؛ زيرا  و بدنلباس نازك « - روي در زيبايي بدون خودنمايي زياده) 4
 .وجو كرد جست …شريفة  عبارتتوان در  حجاب است و اين موضوع را ميحفظ  … قرار نگرفتن هوسرانانمورد اذيت و آزار  -24

  »يدنين عليهنّ من جلابيبهنّ« - معلول) 2    »جلابيبهنّمن  يدنين عليهنّ« - علت )1
  »ذلك ادني ان يعرفَنَ فلا يؤذين« - معلول) 4    »يؤذين فلا دني ان يعرفَنَذلك ا« - علت) 3

 منشأ اصلي گسترش حجاب در جهان چيست؟ ،رخان غربيموبرخي از نظر  -25

  پوشش و حجاب زنان در ايران باستان) 2  ها دين اسلام و گسترش همگاني آن در ميان ملت )1
   )س( حضرت مريمبا حجاب هاي  دن نقشكشي) 4    زنان يهود در اجتماع با پوشش حضور) 3

 جايز است؟ ،كدام قسمت از بدن زنان نامحرم و ديدنهاي چيست  پوشش مناسب از نشانه -26

  تا مچ ها چهره و دست - زينت) 2    تا مچ ها چهره و دست - عفاف )1
  صورت و زير چانه - زينت) 4    صورت و زير چانه - عفاف) 3

بايد از چه نوعي است و به چه علت در اين رابطه  يك زندانيرابطة ميان جرم و كيفر  ،اداش و كيفرمطابق انواع مختلف رابطة ميان عمل و پ -27
 ؟داشته باشد تناسب وجود

  .گر حكمت الهي باشد تا نمايش - قراردادي) 2    .گر حكمت الهي باشد تا نمايش -طبيعي )1
  .رددتا عدالت برقرار گ - قراردادي) 4    .تا عدالت برقرار گردد -طبيعي) 3

 .از آثار عزم قوي است …است و  …و اطاعت خدا  بندگياولين گام در مسير  -28

  قرين رضايت الهي ساختن راه سعادت را - عهد بستن با خدا) 2  قرين رضايت الهي ساختن راه سعادت را - تصميم و عزم براي حركت )1
  ها استواري بر هدف و تحمل سختي - ي حركتتصميم و عزم برا) 4  ها استواري بر هدف و تحمل سختي - عهد بستن با خدا) 3

 خواهيم داد؟ صحيحپاسخ  ،»، كافي استاگر قلب انسان با خدا باشد«: گويند كساني كه ميه ب ،يك از آيات شريفة زير بر كدام با تكيه -29

  »االله ونهم كحبيحب«) 2  »االله انداداً  ذ من دونو من الناّس من يتخّ« )1
3( »ن  ما احبون االله فاتّقل ان كنتم ت«) 4    »عصاهاالله مبعونيحب«  

يك از آثار محبت به  به كدام» .شود كسي دوستدار خداوند باشد، اما زشتي و ستم را در جامعه ببيند و سكوت اختيار كند نمي«اينكه  -30
 خدا اشاره دارد؟

  عهد بستن با خدا) 2    دوستي با دوستان خدا )1
  خدابيزاري از دشمنان  )4    پيروي از خدا )3

دقيقه 10

  تفكر و انديشه
  فرجام كار
  قدم در راه

، فضيلت ....آهنگ سفر،
 آراستگي، زيبايي پوشيدگي

  148تا  80هاي  صفحه

)1( دين و زندگي
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   8: صفحة   دهم عمومي پاية                     97ارديبهشت  21آزمون  -) 7(پروژة     
  

 

   

 
  

Tahereh Saffarzadeh was an Iranian writer, translator and thinker. When other  

kids were still … (31)… outside, she learned reading and … (32)… the Holy Quran. When she was a young 

student, she worked very hard to learn new things. She also wrote poems at that time. She … (33)… her first 

book while she was still a university student. Soon she got interested in translating the Holy Quran and she 

worked … (34)… hours and … (35)…  gave up trying. She published her translation of the Holy Quran in 

1380.  

31- 1) played       2) play        3) playing     4) plays 

32- 1) hoping     2) hunting      3) rewriting     4) reciting 

33- 1) published        2) dropped   3) exercised     4) collected 

34- 1) healthy   2) alive  3) useless   4) long 

35- 1) always   2) usually     3) often       4) never 

 

 

 

Carbohydrates, which are sugars, are a necessary part of a healthy diet. They give the main source of 

energy to the body, and they also function to flavor and sweeten foods. Carbohydrates range from simple 

sugars like glucose to complex sugars such as amylase and amylopectin. Nutritionists estimate that 

carbohydrates should make up about one-fourth to one-fifth of a person’s diet. This means about 75-100 

grams of carbohydrates per day. A diet which doesn’t have enough carbohydrates can have a bad effect on the 

person’s health. When the body doesn’t have a sufficient amount of carbohydrates, it must then use its protein 

supplies for energy, a process called gluconeogenesis. This, however, can cause further health difficulties. The  

absence of carbohydrates can also result in a number of health problems. 

36- What is the main idea of this passage? 

1) Carbohydrates can result in different diseases. 

2) Carbohydrates prevent a build–up of proteins. 

3) Carbohydrates are needed for good health.  

4) Carbohydrates are useless parts of a good diet. 

37- The word “absence” in the last sentence is most similar in meaning to … . 

1) shortage 2) average 3) pace 4) case 
38- According to the passage, what do most nutritionists suggest? 

1) Carbohydrates can be replaced by protein supplies. 

2) Carbohydrates are simple sugars called glucose. 

3) Carbohydrates should make up about a quarter of a person’s daily diet.  

4) Carbohydrates should be eaten in very small quantities every day. 

)1(انگليسي  زبان دقيقه20

The Value of Knowledge 
Traveling the World  

  4و  3هاي  درس
 119تا  71هاي  صفحه

PART A: Cloze Test 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each space. 

Then mark the answer on your answer sheet. 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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   9: صفحة                               دهم عمومي پاية                     97ارديبهشت  21آزمون  -) 7(پروژة  
 

 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )شاهد(آزمون گواه 

39- The underlined word “estimate” in third line is most similar in meaning to … . 

1) guess 2) amaze 3) wonder 4) compare 

40- The underlined pronoun “it” refers to … 

1) body 2) amount 3) protein 4) supply 

 

 

 

 

41- … they watching TV when the phone rang? 

1) Are 2) Did 3) Were 4) Do 

42- Bring your umbrella. It … rain later. 

1) can 2) may 3) should 4) must 

43- You should … more vegetables. 

1) eat 2) eating 3) ate 4) to eat 

44- Some shops … Iran don’t open … Fridays.  

1) in / on 2) in /in 3) at / on 4) in / at 

45- What … Mike and Adam … when you saw them? 

1) are / doing 2) was  / doing 3) did / did 4) were / doing 

 

 

 

Tourists bring a lot of money to the place they are …46… , so they are good for a nation's economy. In 

England, for example, tourism provides jobs for more than two million people. Many countries help increase 

tourism by developing areas that will …47… visitors. There should be enough roads and public …48… 

systems (like buses and trains) in the area. Also, there must be enough hotels for the visitors to stay. 

This development can, however, create some problems for the environment and local people. Some tourist 

sites are so …49… among travelers. But the visitors’ actions may …50… an area of historical or natural 

importance. For this reason, we should all take more care of the popular tourist areas.  

46- 1) visiting 2) watching 3) observing 4) hosting 

47- 1) defend 2) respect 3) prepare 4) attract  

48- 1) destination 2) transportation 3) vacation  4) suggestion 

49- 1) friendly 2) popular 3) familiar  4) continuous  

50- 1) fight 2) destroy 3) attack 4) break 

PART C: Grammar 
 Directions: Questions 41-45 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) 
and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

PART D: Cloze Test 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each space. Then mark the answer on your answer 

sheet. 
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 10:  ي صفحه                                       تجربيپاية دهم اختصاصي   ارديبهشت 21زمون آ -) 7(ي  پروژه  

  
  

ترين مقدار عـرض   كند و بيش قطع مي 3و  -1 هاي طول  ها را در نقاطي به يك سهمي محور طول نمودار  -51
   روي اين سهمي كدام است؟ 5طول  اي به نقطه صورت عرض در اين. است 4نقاط روي سهمي برابر 

  24) 2    صفر )1
3 (2    4( 12  

2 دومدرجه  ةمعادل mازاي كدام مجموعه مقادير  به - 52 12 1 2 02x (m )x m     حقيقي است؟  ةفاقد ريش  

1( 3 5m       2 (4 4m     
3 (2 6m       4( 1 6m     

جواب نامعادلة ه مجموع -53
2 3 3

2
x x

x
x

 



  كدام است؟  

1( 3 2( , ) ( , )     2 (3 2( , )   
3 (2 1( , ) ( , )       4( 3 2[ , ]   

اگر تابع  -54 2 1 4 1f ( n, ),( ,m )    يك تابع ثابت و تابع 1 2 1 1g (m , n),( , )    ،يك تابع هماني باشـد
nگاه  آن m  كدام است؟  

1( 2
3     2 (1

2   

3 (1     4( 3   

ــدانيم رابطــ  -55  ةاگــر ب 23 5 1 2 1 5 3 2f (a, ) , ( ,a ) , ( , ) , ( , ) , ( ,b)   ــ حاصــل  گــاه آن ،ك تــابع اســتي

2 2
5

f ( ) f ( )

f ( )

  كدام است؟   

1( 3
4     2 (3

2   

3 (2
3     4( 4

3   

fتابع خطي   -56 (x) ax b  2ترتيـب   د اين تـابع بـه  اگر دامنه و بر. مفروض است 4,    5و 3,     ،باشـد
aگاه  آن b تواند باشد؟  كدام مي  

1( 17    2 (9  
3 (7    4( 7  

2اگر  -57 42(n )! n!   ،2حاصل باشد
2

n

n

 
  

  كدام است؟  

1( 10    2 (26  
3 (35    4( 42  

7با ارقام   -58 5 3 1 0, , ,   توان ساخت؟  چند عدد سه رقمي مضرب پنج بدون تكرار ارقام مي ,
1( 8    2 (21  
3 (24    4( 26  

  دقيقه 30  ) 1(رياضي 
  

/ تابع/ ها ها و نامعادله معادله
آمار و احتمال/ شمارش بدون شمردن 

7از ابتداي سهمي تا پايان فصل  4فصل 
  170تا  78هاي  صفحه

 محل انجام محاسبات
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 11:  ي صفحه                                       تجربيپاية دهم اختصاصي   ارديبهشت 21زمون آ -) 7(ي  پروژه  

نفر از  3توان  ه چند طريق ميب .بازيكن دارد كه قد هيچ دو نفرشان با هم يكسان نيست 14ملي واليبال   تيم  - 59

   ترين فرد تيم، فقط يك نفر انتخاب شده باشد؟  طوري كه از بين بلندترين فرد و كوتاه رد بهها انتخاب ك آن

1( 156    2 (132  

3 (264    4( 66  

  كدام است؟  ،نباشندكنار هم  Pو  Aطوري كه  ، بهSAMPLEهاي حروف كلمة  داد جايگشتتع -60

1( 120    2 (180  

3 (480    4( 240  

Aي  مجموعه  -61 { , , , ..., } 1 2 3   ؟نباشد 3باشد ولي شامل عضو  5و  4،  1چند زيرمجموعه دارد كه شامل عضوهاي  10

1 (32   2 (64   

3 (1024   4 (512  

A)پيشامد  ،باشند S اي  دو پيشامد از فضاي نمونه Bو  Aاگر   - 62 B) (B A)  معادل كدام گزينه است؟  

   Bرخ دهد و نه  A نه )1

  .رخ دهد B يا Aهاي  حداقل يكي از پيشامد) 2

  .رخ دهد B يا Aدقيقاً يكي از دو پيشامد ) 3

   .رخ دهد B ياAحداكثر يكي از دو پيشامد  )4

  است؟  باشد، كدام 16تر از  ها كم كه مجموع آن احتمال اين .كنيم زمان پرتاب مي را هم سالم سه تاس -63

1( 205
216     2 (206

216   

3 (207
216     4( 208

216   

. كنـيم  از اين كيسه سه مهره به تصادف خـارج مـي  . سياه وجود دارد ةمهر 5سفيد و  ةمهر 3اي   سهدر كي -64

  چقدر است؟  ،كه دقيقاً دو مهره همرنگ باشند احتمال اين

1( 3
8     2 (4

11   

3 (45
56     4( 29

61   

 3 ها اگر از بين نفرات اين تيم. گير دارد كشتي 3اند و هر تيم  تيم در مسابقات ليگ كشتي شركت كرده 6  -65

تيم  3از  انتخاب شدهنفر 3كه  آن، احتمال شوندانتخاب  طور تصادفي به نفر براي اردوي آمادگي تيم ملي

  چقدر است؟  ،مختلف باشند

1( 1
3     2 (17

130   

3 (45
136     4( 45

68   

 محل انجام محاسبات
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 12:  ي صفحه                                       تجربيپاية دهم اختصاصي   ارديبهشت 21زمون آ -) 7(ي  پروژه  

  ؟ صحيح استهمواره چه تعداد از موارد زير  ،باشند ناسازگار Bو  Aاگر دو پيشامد  -66

1P(A )الف B) P(A ) P(B )      

1P(A) ب B) P(A) P(B)     

1P(A)) پ P(A B) P(A )    

P(A )ت B) P(B A) P(A B)      

  كدام هيچ )4  3) 3  2) 2  1) 1

  صحيح است؟  هاي زير يك از گزينهكدام  -67

  . تر است جامعه همواره از حجم جامعه كوچك ةانداز )1

  . تر است كمجامعه  ةنمونه همواره از انداز ةانداز) 2

  . گيرد را نمونه گويند ها تحقيق صورت مي مجموعه تمام افرادي كه دربارة يك يا چند ويژگي آن) 3

  . است ها آوري داده جمع» علم آمار«اولين قدم در  )4

ترتيب از راست به چپ مربوط بـه چـه نـوع     به» ، متوسط2متر، قرمز، درجه   سانتي 50«هر يك از مقادير  -68

  اند باشد؟ تو متغيري مي

  ي گسسته، كيفي ترتيبيكمي گسسته، كيفي اسمي، كم )1

  ي گسسته، كيفي اسميكمي پيوسته، كيفي اسمي، كم) 2

  ي گسسته، كيفي ترتيبي، كيفي ترتيبي، كيفي اسميكم) 3

  ي پيوسته، كيفي اسمي، كيفي ترتيبي، كيفي ترتيبيكم )4

 زينه آمده است؟ در كدام گ از راست به چپ ترتيب نوع متغيرهاي زير به -69

  » ، رنگ اتومبيلالكتريكي يك رسانا، مراحل تحصيل، مقاومت سرعت يك گلوله«

  پيوسته ـ كيفي اسمي  كمي گسسته ـ كيفي اسمي ـ كمي )1

  پيوسته ـ كيفي اسمي  كمي پيوسته ـ كيفي ترتيبي ـ كمي) 2

  كمي پيوسته ـ كيفي ترتيبي ـ كمي گسسته ـ كيفي ترتيبي) 3

  ه ـ كيفي اسمي ـ كمي گسسته ـ كيفي ترتيبي كمي پيوست )4

تعداد «و » جنسيت افراد«، » هاي افراد در يك ارگان نظامي درجه«، » بدن افراد ةشاخص تود«متغيرهاي  -70

  هستند؟  هايي چه نوع كميتاز راست به چپ ترتيب  به» التحصيلان سالانة يك دانشگاه فارغ

  ـ كمي گسسته كمي پيوسته ـ كيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي  )1

  كمي گسسته ـ كيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي ـ كمي پيوسته ) 2

  كمي پيوسته ـ كمي گسسته ـ كيفي ترتيبي ـ كمي گسسته ) 3

  كمي پيوسته ـ كيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي ـ كمي پيوسته  )4

  

 محل انجام محاسبات
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  ؟كدام گزينه صحيح است -71
ها از نوع امواج  كنند كه اين پرتو ل مييسگاجسام از خود پرتوهايي در انتقال گرما به روش تابش گرمايي،  )1

  .الكترومغناطيسي هستند

  .گيري دماهاي بالا انتخاب شده است براي اندازه ،سنج تابشي به عنوان دماسنج معيار تف )2

  .اي بالا در حال تابش از سطح خود هستنداجسام فقط در دماه همة )3

  .دماي جسم بستگي دارد هسطح هر جسم فقط ب ازتابش گرمايي  )4

  . برقرار است ..………با جريان  ..………شارة  اي از شده مدل آرماني و ساده اصل برنولي براي -72

  اي ناپذير ـ لايه تراكم) 2    اي  پذير ـ لايه تراكم )1

  ناپذير ـ متلاطم تراكم )4    پذير ـ متلاطم تراكم) 3

 .يابـد  افزايش مـي  واحد108برابر شود، دما برحسب درجة فارنهايت  7وس يساگر دما بر حسب درجة سل  -73

  بوده است؟  چند درجة سلسيوسدماي اوليه 

1( 70    2 (10  

3 (20    4( 60  

g، مايعي به چگالي زيرمطابق شكل  و درون مخزني بزرگ -74
/

cm32 ، )1(در نقطة  كل اگر فشار. ايم ريخته5

چند برابر عمـق نقطـة   از سطح آزاد مايع ) 2(باشد، عمق نقطة ) 2(در نقطة  كل تر از فشار درصد كم 20

N( ؟است از سطح آزاد آن )1(
g

kg
   .)دفرض كني Pa510فشار هوا را معادل و  10

1( 34
25     2 (25

19   

3 (27
8     4( 32

5   

بـا افـزايش دمـاي    . قرار دارد يشكل اي شكل در مركز صفحة فلزي مستطيل اي دايره در شكل زير، حفره  -75

/،ABفاصلة  ،صفحه cm0 متر مربع و چگونه  در اين صورت مساحت حفره چند سانتي. يابد افزايش مي 02

)كند؟  تغيير مي ) 3   

1( /0   افزايش  ،15

2 (/0     كاهش ،15

3 (/0   كاهش ،3

4( /0   افزايش   ،3

  دقيقه 35    ) 1(فيزيك 

  
  

  دما و گرما/ هاي فيزيكي مواد ويژگي
ها  از ابتداي فشار در شاره 3ل فص

  4پايان فصل و فصل  تا
  140تا  70هاي  صفحه

 محل انجام محاسبات
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 14:  ي صفحه                                       تجربيپاية دهم اختصاصي   ارديبهشت 21زمون آ -) 7(ي  پروژه  

76-  / kg12 پس از برقراري تعادل،  .اندازيم مي ة سلسيوسر از آب صفر درجرا در يك استخر پC10 يخ  8

ــخشود؟  گرم مي يخ چند كيلو جرم 2100 ي 336F
J J

(c , L )
kg.K g

    

1( /13 6     2 (/20 8   

3 (/12 88     4( /14 6   

 C2دماي آب  ،پس از تعادل. كنيم اضافه مي C15وس را به مقداري آب يسلس ةيك قالب يخ صفر درج -77

 ةدما به اندازه همان ظرف آب دوباره اضافه كنيم، مشابه قبلي ب ،كه يك قالب يخ در صورتي. يابد كاهش مي

 در مورد  .يابد كاهش مي اتلاف انرژي ناچيز است(ست است؟ رد كدام مورد(.  

1( C  2     2 (C  2   

3 (C  2     4( C 0   

اگر سطح مقطع دو ميله يكسان و . است cm20مسي  ةو طول ميل cm30فولادي  ةدر شكل زير طول ميل -78

دماي محل اتصال دو بعد از ايجاد تعادل، گرمايي فولاد باشد،  رسانندگي گرمايي مس چهار برابر رسانندگي

  ؟ سلسيوس است ةميله چند درج

  

1( 28  2( 38  3( 98  4( 118  

باشد، دماي گاز  اتمسفر 8اگر فشار گاز . ليتر موجود است 10هيدروژن در ظرفي به حجم  گاز كامل گرم 4 -79

J(است؟  سلسيوس ةچند درج
R

mol.K
 8، g

mol
 atmجرم مولي گاز هيدروژن و  2 Pa 51 10(  

1( 500  2( 227  3( 2000  4( 1727  

چگالي اين گاز . يابد درصد كاهش مي 20درصد افزايش و دماي مطلق آن  20معيني گاز كامل  فشار مقدار -80

  ؟ كرده استچند درصد و چگونه تغيير 

  .يافته استدرصد كاهش  33) 2  . است افتهيدرصد افزايش  33 )1

  .يافته استدرصد كاهش  50 )4  .يافته استدرصد افزايش  50) 3

 محل انجام محاسبات
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 15:  ي صفحه                                       تجربيپاية دهم اختصاصي   ارديبهشت 21زمون آ -) 7(ي  پروژه  

 

 

 اند؟ يك از زوج دماهاي زير معادل سلسيوس و كلوين، كدام مقياس درجةدر دو   -81

1( K273  وC00  2 ( K0  وC0273  3( K273  وC00  4( K273  وC0100  

mآب با سرعت  cm20اي به قطر  از لوله -82

s
چند متر مكعب بـر   تقريباً آهنگ جريان آب. شود خارج مي 10

)دقيقه است؟  ) 3 

1( 3/0  2( 8/1  3( 18  4( 3  

 اسـت؟  و فشار هوا چند كيلوپاسـكال  A ةفشار نقطاختلاف  .مايع در حال تعادل است شكل زير در -83

313 جيــوه( 6 g
/

cm
 ، آب 31 g

cm
   وN

g
kg

 10( 

1( 6/13  

2 ( 136  

3( 130  

4( 60  

متـر مكعـب    سـانتي  6افزايش حجم واقعي مـايع  . بريم بالا مي C025 اندازة  دماي يك ليتر از مايعي را به -84

)ضريب انبساط حجمي مطلق اين مايع چند . شود مي C )0  است؟ 1

1( /  31 2 10  2( /  41 2 10  3( /  52 4 10  4( /  42 4 10  

گرما به جسـم   kJ3در هر دقيقه ابق شكل زير است، اگر نمودار تغييرات دما بر حسب زمان جسمي مط -85

Jجرم اين جسم چند گرم است؟   ،دشو داده 
)

kg. C
  c)جسم0500

1( 40    

2 ( 72    

3( 400    

4( 720  

 ةسلسيوس را به آب صفر درج ةگرم يخ صفر درج 100دقيقه،  10، در مدت ثابتتوان گرمايي  بايك گرمكن  - 86

سلسيوس  ةدرج 100آب  در مدت چند دقيقه به بخار  اًاين گرمكن همين آب را تقريب. كند سلسيوس تبديل مي

Vكند؟  تبديل مي F(c / kJ / kg. C , L kJ / kg , L kJ / kg)  04 2 2256 334 

1( 26  2 (40  3( 56  4( 80  

)گواه(آزمون شاهد محل انجام محاسبات
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 16:  ي صفحه                                       تجربيپاية دهم اختصاصي   ارديبهشت 21زمون آ -) 7(ي  پروژه  

 ؟نيست درست عبارتكدام  -87

  .طرف دريا است در ساحل دريا و در شب، جريان هوا از ساحل به )1

  .ر استي ديگ اي به نقطه ترين راه انتقال گرما از نقطه تابش، سريع ) 2

  .انتقال گرما از طريق همرفت، تنها راه انتقال گرما در خلأ است )3

  .در ساحل دريا و در روز، جريان هوا از دريا به ساحل است )4

سلسـيوس   ةدرج ـ 20سلسيوس و دماي داخل خانه  ةدرج -5خانه  يك در يك روز زمستان دماي بيرون -88

داريم، آهنگ اتلاف انـرژي   سلسيوس ثابت نگه ةدرج 25اگر دماي داخل خانه را افزايش داده و در . است

 شود؟ گرمايي از طريق رسانش، چند برابر مي

1( 6
5  2( 5

4  3( 4
3  4( 7

5  

فشار اين گاز در دماي . است اتمسفر 3يوس برابر سلس ةدرج 27گازي با حجم ثابت در دماي  مخزنفشار  -89

 است؟ اتمسفرسلسيوس چند  ةدرج 127

1( 4  2( 5/3  3( 5/4  4( 5 

را بـه آرامـي چنـد      لولـه . در ظرفي مطابق شكل زير، مقداري هوا بالاي ستون جيوه در لولـه وجـود دارد   -90

 .)بگيريد و دما ثابت است cmHg76فشار هوا را (متر پايين ببريم، تا ارتفاع ستون هوا نصف شود؟  سانتي

1(10      

2 (30     

3( 36  

4( 46  
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  .…………… خون گردش ةدر سامان -91
  . گردد ها به قلب باز مي ها از حفره باز حشرات، همولنف توسط سياهرگ )1

  . كند پمپ مي ها سينوسباز حشرات، قلب شكمي همولنف را به درون ) 2
  . كند خون در بدن كمك مي گردشقلب كمكي به  5بسته كرم خاكي، يك قلب پشتي و  )3
  . تواند وارد رگ شكمي شود بسته كرم خاكي، خون رگ پشتي بدون عبور از مويرگ مي )4

 كند؟  عبارت زير را به درستي تكميل مي ،كدام گزينه -92

  ».نداردوجود  ………برخلاف  ………است، قطعاً  ………در هر جانوري كه داراي «
  ششي  فسنت دان ـ متانفريدي ـ چينه) 1
  ت سمخاطي لغزنده در سطح پو ةـ ماد اي دد راست رودهغاي ـ  قلب سه حفره) 2
  پروتونفريديسامانه تنفس پوستي ـ گردش خون مضاعف ـ ) 3
  دار بالغ  هاي خوني قرمز هسته ترين شكل كليه ـ تنفس آبششي ـ ياخته پيچيده) 4

 كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه، جملة زير را به  -93

  ». ………همانند  ………گياه  ،طور معمول به«
  . نيتروژن رشد خوبي داردرا، در خاك فقير از نواش ـ گو توبره) 1
  . دهد هاي مختلف تغيير رنگ مي pH، در چغندر قرمزريشه گل ادريسي ـ ) 2
  .سازد فرآيند فتوسنتز بخشي از مواد آلي مورد نياز خود را مي طي ،سسآزولا ـ ) 3
  . گيرد را از ريشة گياهان ميمواد مغذي  ،ميكوريزا قارچي غلافگل جاليز ـ ) 4

  ………تواند  در ادرار، مي ………ترين مادة  فراواندر انسان،  -94
  . هاي تراوشي گرديزه عبور نمايد آلي ـ بدون صرف انرژي از شكاف) 1
  . جذب شودها باز گرديزهف انرژي زيستي از رمعدني ـ با ص) 2
  . جذب شودازتر ب از زيرنهنج، بيش مترشحهـ تحت تاثير هورمون  موجود) 3
  . توليد شود هاي بدن ماهيچههاي  آلي ـ در نتيجة مصرف كراتين فسفات در ياخته) 4

   ………، بخش شمارة رو روبهدر شكل  -95
   . كند ناپذير در برابر عبور مواد ايجاد مي اي نفوذ ، ديواره1) 1
  . ردبا طول زياد و به تعداد فراوان در هر ياختة احاطه كنندة كلافك وجود دا، 2) 2
  . باشد هاي خوناب مي ، محل عبور پروتئين3) 3
  . اي اندك تشكيل شده است با فضاي بين ياختهنوعي از  ،4) 4

  ………گرديزه،هاي ديوارة  عبور مواد از ياخته ………در فرايند  -96
  .صورت غيرفعال صورت گيرد تواند به جذب ـ  ميتراوش همانند باز) 1
  . گيرد تر با صرف انرژي زيستي صورت مي ترشح همانند باز جذب ـ بيش) 2

  . ها قرار گيرد تأثير هورمون تواند تحت باز جذب برخلاف ترشح ـ نمي) 3

  . تواند در جهت شيب غلظت صورت گيرد باز جذب ـ نميترشح بر خلاف ) 4

  دقيقه 20  ) 1(ت زيس

تنظيم اسمزي و /گردش مواد دربدن
جذب/از ياخته تا گياه/دفع مواد زائد

  و انتقال مواد در گياهان
از ابتداي تنوع گردش مواد در  4فصل 

، فصل5جانداران تا پايان فصل، فصل 
  7و فصل  6
  124تا  76هاي  صفحه

1( )

4( )

2( )

3( )
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  . مايندن ……… توانند نميطور معمول، جانوراني كه داراي دستگاه اختصاصي براي گردش مواد هستند،  به -97
  هاي متصل به روده، وارد ها و مواد دفعي را به لوله يون) 1
   برقرار ،ايستايي بدن را همفريدي، نهاي  به كمك لوله) 2
  وارد ،ها در عدم حضور قلب، مايعات را به فضاي بين ياخته) 3
  وارد ،ها، مايعات مبادله شده را به قلب در عدم حضور سياهرگ) 4

  .شود مي ………، در مرحلة دانه نهان جايي شيرة پرورده در گياه جابهدر الگوي جريان فشاري  -98
  منتقل  ،ها سوم، ساكارز با انتقال فعال از غشاي ياخته) 1
  كاسته  ،هاي آبكشي دوم، از فشار اسمزي ياخته) 2
  ي، واردهاي آبكش صرف انرژي به درون ياخته دوناول، مواد آلي ب) 3
  انجام ،هاي همراه ك ياختهچهارم، انتقال مواد آلي به كم) 4

  .است ………جزء سامانه بافت  ………خلاف هر ياختة بر ………هر ياختة  ،در يك گياه -99
  ساكاريدي ـ همراه ـ آوندي كنندة تركيب پلي  ترشح )1
  اي ينه ـ زمينهاي ـ داراي سبز دراز سخت آكنه) 2
  چوبي ـ پوششي ةكنندة پوستك ـ مردة با ديوار ترشح) 3
  نخستين ـ آوندي مريستملاد آوندساز ـ حاصل از تقسيم  بن ميحاصل از تقس) 4

   ……… فقط ،ين جانورادر . كند صورت دو تلمبه عمل مي ، قلب بهجانوري با دستگاه گردش خون مقابلدر  - 100
  . شود ميتلمبه  بقية بدنبه  مستقيماً ها و سپس يك بار به شش خون توسط قلب) 1
  .كند گردش در بدن يك بار از قلب عبور مي در دوران نوزادي خون ضمن يك بار) 2
  . پمپ فشار مثبت در تنفس ششي براي انجام تبادلات گازي موثر است) 3
  . شود ها ميسر مي مضاعف با جدايي بطن ة گردش خونپس از بلوغ، حفظ فشار در سامان) 4
  

   ………تم حوجود دارد، به طور  ………ر آن، از در طي حركت مواد در عرض ريشه، در هر مسيري كه امكان عبور آب و مواد محلول د - 101
  . قل شوندتتوانند به ياختة مجاور من همة مواد محلول در آب ميـ  پروتوپلاست) 1
  . ميان ياخته ـ امكان حركت مواد در ديوارة ياخته وجود ندارد) 2
  . دنجايي مواد ندار نقشي در جابه ،چوبي وندآهاي  پلاسمودسم ـ ياخته) 3
  . پوستي وجود ندارد هاي ويژة درون خته ـ امكان ورود مواد به ياختهديوارة يا) 4

 ؟ استگياهان صحيح در تعرق هر محل  هاي زير در ارتباط با از عبارتچند مورد  - 102

  . شود هاي روپوستي ايجاد مي توسط نوعي از ياختهتنها ) الف
  . شود هاي هوايي ايجاد مي در بخشي از روپوست اندامفقط ) ب
  . شود هاي تشكيل دهندة سامانة پوششي گياه ايجاد مي ك ياختهبه كم) ج
  . در تنظيم تعرق نقش داردبا تغيير در ميزان مواد حل شده در ياخته، ) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ……… ،هر باكتري موجود در خاك كه در تامين نيتروژن مورد نياز گياه نقش دارد - 103
    . كند از مواد آلي براي توليد آمونيوم استفاده مي) 1
4NHاز مولكول نيتروژن براي توليد ) 2  كند استفاده مي .  
  . قادر به تبديل آمونيوم به نيترات است) 3
  . دنشو توانند مستقيماً جذب گياه  مي ند كهك داري توليد مي تركيبات نيتروژن) 4
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 19:  ي صفحه                                       تجربيپاية دهم اختصاصي   ارديبهشت 21زمون آ -) 7(ي  پروژه  

 كند؟  را به درستي تكميل مي زير رتچند مورد عبا - 104

  » ………گفت  توان نميبا توجه به شكل مقابل «
   .است هوادار پارانشيمداراي اي اين گياه  بافت زمينه ةسامان) الف
  . ، وارد شدايران يشمالهاي  تالاباست كه براي تقويت مزارع برنج به  ايران بومي غير اين گياه) ب
  . كند كمك مي ساير جاندارانو به  دهد افزايش مي، اكسيژن آب را به علت فتوسنتزاين گياه ) ج
  . كند همزيستي برقرار مي ةرابطه، فتوسنتز كنند هاي اين گياه با باكتري) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟ درست است ،ترين نقش را بر عهده دارند هايي كه در تنظيم تبادل گازهاي يك گياه، بيش كدام گزينه دربارة ياخته - 105
  . شود مي منبسطتر  كم، ديوارة پشتي ها آن در طي تورژسانس) 1
  . شود ها اختلاف ضخامت ايجاد مي آب، در ديوارة آن جذبدر پي ) 2
  . شود ها تحريك مي در پي قرار گرفتن در محيط پر نور، انباشت ساكارز در آن) 3
  . يابد ها كاهش مي هاي مجاور آن ها پتانسيل آب ياخته در آن Kو  Clهاي  در طي انباشت يون) 4

 هاي معبر صحيح است؟ كدام گزينه در مورد ياخته - 106

  .دارند شكل نعلي ظاهر ها ياخته اين ميكروسكوپ نوري، زير و عرضي برش در) 1
  .وندش برخي گياهان مشاهده مي  اي ريشه در بخشي از سامانه بافت زمينه) 2
 .آوندي نقش دارند  اي استوانه لايه ياخته ترين در تشكيل خارجي )3

 .هايي از ديواره خود، نوعي ليپيد به نام سوبرين دارند در بخش) 4

  ……… داراي در جانور - 107
  . مالپيگي، دستگاه گردش مواد در انتقال گازهاي تنفسي نقش دارد ةخلاف جانور داراي لولبر ،نمكيغدد ) 1
  . كند دوبار از قلب عبور مي در هر بار گردش هاست، خون محل ذخيره آب و يون آن كه مثانه بالغ جانور هر برخلاف ،ترين شكل كليه پيچيده) 2
  . ، ممكن نيست سطح پوست در تبادل گازهاي تنفسي نقش داشته باشدپروتونفريدي خلاف جانور دارايبر ،متانفريدي) 3
  . هاي ديگري نيز دفع شوند توانند از طريق اندام ي، برخي مواد دفعي علاوه بر آبشش ميخلاف ماهيان دريايبر ،غدد شاخكي) 4

   ………در  - 108
  . كند نخستين تغيير مي ةديوار ساختاراي شدن ديواره،  ژله) 1
  . بذر آن ذخيره شود ةدر كريچ تواند  گلوتن مي ،شود گياهي كه سيليس به تركيب ديواره اضافه مي) 2
  . شود زا به گياه جلوگيري مي اي شدن، از ورود عوامل بيماري پنبه اره، برخلاف چوبكوتيني شدن ديو) 3
  . شوند ياخته اضافه مي ةاي شدن، تركيبات معدني به ديوار پنبه كاني شدن ديواره همانند كوتيني شدن و چوب) 4

  است؟  شود، صحيح ب، از آن خارج ميس از ورود به قلخون تيره پكه در آن داري  رابطه با هر جانور مهره كدام گزينه در - 109
  .باشد اي مي داراي دو نوع ساز و كار متفاوت تهويه) 1
  . متناسب با واپايش تعادل اسمزي مايعات بدن آن استترين شكل كليه  پيچيده داراي) 2
  . باشد ر دستگاه ادراري ميهايي د سازگاري ها كه همة آن، است براي مقابله با مسائل تنظيم اسمزيداراي انواعي از راهكارها  )3
  . شود مشاهده مي دار و مواد زائد نيتروژندفع نمك  راناين جانو در بدن) 4

  باشد؟  كدام گزينه صحيح مي - 110
  . شود تقسيم مي تري هاي كوچك به سرخرگ كند و در بخش قشري ها عبور مي سرخرگ ورودي به كليه از فواصل بين هرم) 1
  . باشد مي  ضخيمهنله،  ي لولةرو بخش پايين هاي قسمت تر بيش) 2
   .سرخرگ وابران همانند آوران فاقد انشعاب است) 3
  . شود ، اطراف بخش پايين رو هنله ديده ميهسياهرگي شبكه مويرگي دوم در گرديز  بخش) 4
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 ؟ دشبا مي نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 111

  . شود تر مصرف مي منابع آب شيرين بيش ،تر باشد هر چه ردپاي آب ايجاد شده سنگين) 1
  .تر است فرنگي از يك كيلوگرم چرم بيش ردپاي آب براي توليد يك كيلوگرم گوجه) 2
  . كند ز آب قابل استفاده و در دسترس را مصرف ميفرد چه مقدار ا آندهد كه  نشان ميبراي هر فرد ردپاي آب ) 3
  . ترين حجم آب مصرفي را به خود اختصاص داده است صنعت كشاورزي بيش ،در ميان صنايع گوناگون) 4

H)هاي زير صحيح هستند؟  چند مورد از عبارت - 112 ,C ,O : g.mol )   11 12 16 

  . باشد يكسان و يكنواخت مي آن در سرتاسر لولحميزيكي و تركيب شيميايي مخلوطي همگن از دو يا چند ماده است كه حالت ف ،محلول) الف
  . اي از مخلوط همگن است كنيم همانند مخلوط اتيلن گليكول در آب، نمونه  ي كه تنفس ميپاك هواي) ب
C)گرم اتيلن گليكول 13گرم آب و  6در محلولي شامل ) پ H O )2 6   . ، آب به عنوان حلال است2
  . كنند حل شونده در مقدار معيني از حلال يا محلول تعريف مي مقدارها غلظت يك محلول را برابر با  دان شيمي) ت
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

Na)تر است؟  در كدام محلول جرم ذره حل شونده كم - 113 , O , H , S : g.mol )    123 16 1 32 

0ليتر محلول ميلي 100 )1    م هيدروكسيدمولار سدي /01
0/گرم محلول  100 )2 2/مولار سديم هيدروكسيد با چگالي  1   ليتر گرم بر ميلي 13
1 با چگالي  كلريد درصد جرمي سديم 20 ليتر محلول ميلي 5 )3   ليتر گرم بر ميلي /2
4( /0   ليتر محلول ميلي 100مول سديم سولفات در  4

 ؟است  نادرست هاي زير از عبارت كدام موارد - 114

  . ها گشتاور دو قطبي برابر صفر دارد شود چون مانند آن يد در هگزان و اتانول حل مي) الف
  . دهند شوند و محلول سيرشده تشكيل مي اتانول و استون به هر نسبتي در آب حل مي) ب
  . ها ناچيز و در حدود صفر است اور دو قطبي اغلب هيدروكربنگشت) پ
  . دهند مخلوط يكنواخت را تشكيل مي يك آب و هگزان در سرتاسر مخلوط داراي حالت فيزيكي يكسان بوده و) ت
  ب، پ و ت  )4  الف ، ب و ت  )3  ب و پ )2  الف و ب  )1

0/ مولي ليتر محلول پتاسيم كلريد با غلظت ميلي 100 - 115 0/ليتر محلول كلسيم كلريد با غلظت مولي  ميلي 1000مولار را به  08 مولار  001
140است؟  ppmغلظت يون كلريد در محلول حاصل تقريبا چند . كنيم اضافه مي 39 35 5Ca ,K ,Cl / : g.mol )   ها  چگالي محلول و

  .)در نظر بگيريد 11g.mLرا 
1( /290 45   2( /322 73   3( /645 46   4( /484 08   

135( كدام گزينه صحيح است؟ - 116 5 19 1Cl / ,F ,H : g.mol  ( 

  . تري دارد جوش پايين ةنقط ،كند گيري مي با جرم مولي مشابه تركيبي كه در ميدان الكتريكي جهت Bو  Aدر ميان دو تركيب فرضي ) 1
   .هاي برابري از آب و يخ، يخ حجم و چگالي بيشتري دارد جرمدر ) 2
  . شود ه مايع تبديل ميب تر گاز راحت آن تر باشد، قوي يك گاز چه نيروي بين مولكوليهر) 3
  . تر است بيش F2از  HClزيرا جرم مولي  ،باشد مي F2بيشتر از  HClنقطة جوش ) 4

برابر  C25ب در دماي در آ Xدار  كلسيم پذيري يك نمك انحلال - 117
2

26 100
g

gH O
  با توجه به اين عبارت كدام گزينه درست است؟  .است 

  . حل كرد C25 با دماي گرم آب 100توان در  گرم از اين نمك را مي 26حداقل  )1
2/در  )2   . وجود دارد از اين نمكگرم  52/0 ،اين دمااين نمك در  ةحلول سير شدگرم م 52
  . .تر است پذيري آن ها كم در ادرار از انحلال )Xمانند نمك (دار  هاي كلسيم در افراد مبتلا به سنگ كليه، مقدار نمك )3
  . باشد ميسيرشده حاصل  محلول ،وط كنيمديگري سير نشده است با هم مخل كه يكي سيرشده و را اگر دو محلول هم دما از اين نمك )4

  دقيقه 20  ) 1(شيمي 

آب، /ردپاي گازها در زندگي
  آهنگ زندگي

شيمي سبز تااز ابتداي  2فصل 
  3پايان فصل  و فصل 

  133تا  74هاي  صفحه
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 21:  ي صفحه                                       تجربيپاية دهم اختصاصي   ارديبهشت 21زمون آ -) 7(ي  پروژه  

 در مورد تركيبات يوني داده شده چه تعداد از موارد زير درست است؟  - 118

D  C B A 

 م سولفاتآلوميني آمونيوم كربنات نيترات (III)آهن  كلسيم فسفات
  . رابر يك استب Dو  B تركيب هاي يك مولكول از هاي تعداد اتماختلاف ) الف
  . برابرند Dو  Aجا شده بين كاتيون و آنيون در تركيبات  جابه هاي الكترون تعداد) ب
  . دشحاصل برابر خواهد  هاي بهاي اكسيژن در تركي تعداد اتم ،جا كنيم را جابه Dو  A هاي هاي تركيب اگر كاتيون) پ
  . نامحلول است آب در Dتركيب ) ت
1( 1  2( 2   3( 3  4( 4   

20گرم محلول سيرشدة هيدروكلريك اسيد در دماي  چند - 119 Cمولار باريم  2/1ليتر محلول  ميلي 350زير با  ةمطابق واكنش موازنه نشد
11(دهد؟  طور كامل واكنش مي هيدروكسيد به 35 5H ,Cl / : g.mol  پذيري  و انحلالHCl  20در دماي C  برابرg73باشد مي(. 

2 2 2Ba(OH) (aq) HCl(aq) BaCl (aq) H O(l)     
1( 32 1/   2 (55 4/   3 (65 4/   4( 72 66/   

NO)130است؟  نادرست ي زيراه با توجه به نمودار زير چه تعداد از عبارت - 120 g.mol ) 

دماي  شود با كاهش دما در فشار ثابت همانند افزايش فشار در بيني مي پيش) الف
  . در آب، افزايش يابد NOپذيري  ثابت، انحلال

22در فشار ) ب 10 9، atm  مولNO  دشو ل ميحگرم آب  100در .  
بين در دماي ثابت گيري اين نمودار قانون هنري نام دارد و بر اساس آن  نتيجه) پ

  . مستقيم وجود دارد ةها رابط آنپذيري گازها و فشار  انحلال
  .دارد NOترين تاثير را بر گاز  بيش فشار در بين گازهاي ناقطبي نمودار افزايش) ت
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

  صحيح است؟  در مورد فرايند هابر كدام گزينه - 121
  . توان مقدار قابل توجهي آمونياك توليد كرد ، مي STPدر حضور فلز آهن و در شرايط  )1
  . تنها چالش اين فرايند است ،انجام دادن واكنش در دما و فشارهاي متفاوت براي كسب شرايط بهينه )2
   .شود ها به فراورده تبديل مي دهنده فشار بهينه و در حضور كاتاليزگر همة واكنشدر دما و  )3
  . شوند صورت مايع خارج مي كاهش دهيم، بعد از آمونياك، نيتروژن و سپس هيدروژن بهتدريج  به مخلوط واكنش را دماي اگر )4

 است؟  نادرستچه تعداد از جملات زير  - 122

  . شوند بار مثبت متمايل مي ابة كنند و دو اتم هيدروژن به سمت صفح گيري مي ريكي جهتهاي آب در ميدان الكت مولكول) الف
  . اي در خواص آن دارد مولكول آب نقش تعيين كننده خميدههاي سازنده و ساختار  نوع اتم) ب
2هاي  در بين مولكول) پ 4 2O ،CH ،CO،HF،CO  3وO ي وجود دارددو مولكول قطب .  
  . كند  گيري مي و بر خلاف آن در ميدان الكتريكي جهت باشد نيتروژن ميگاز تر از  نوكسيد بيشوكربن مگاز جوش  ةنقط) ت
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

آب مقطر  ليتر ميلي 500گرم نقره نيترات در  170، »ب« بشرآب مقطر و درون  ليتر لييم 500گرم سديم كلريد در  5/58» الف« بشردرون  - 123
 اند؟  سترچند مورد از مطالب زير د. كنيم و سپس اين دو را با يكديگر مخلوط مي، كنيم ميحل 

1108 35 5 23 16 14(Ag , Cl / , Na , O , N : g.mol )       
   .شود در اثر واكنش ميان اين دو تركيب رسوب قرمز رنگي تشكيل مي) الف
  . ديم در سديم كلريد استبرابر درصد جرمي س 2/0به تقريب جرمي نيتروژن در نقره نيترات درصد ) ب
  .باشد گرم مي 75/71جرم رسوب تشكيل شده برابر ) پ
  . ماند مولار است كه در طول واكنش ثابت مي 5/0غلظت يون نيترات در مخلوط نهايي برابر ) ت
1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
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هاي برابري از اتانول و متانول اگر جرم - 124 3CH OH  2بسوزد، حجم در اكسيژن كافيCO  حاصل از سوختن متانول چند برابر اتانول است؟
C)وشوند  هر دو واكنش دردما فشار يكسان انجام مي( , H , O : g.mol   112 1 16  
1( 0 23/   2( /0 72   3( 1 2/   4( 1 43/   

 درست بيان شده است؟  چند موردهاي زير  محلول با توجه به - 125

2 5HF(aq) , KOH(aq) , C H OH(aq) , NaCl(aq)   
  . شوند حل مي يبه صورت مولكول كه ،باشد محلول غير الكتروليت مي 2بين آن ها ) الف
  . شوند مي صورت يوني حل كاملاً به كه باشد محلول الكتروليت قوي مي 2ها  بين آن) ب
  . باشد يك رساناي يوني مي NaCl(aq)  محلول) پ
  . شوند ل ميحصورت يوني در آب  ، ذرات به طور عمده بهHFدر محلول ) ت
1( 1  2( 2   3( 3   4 (4   

 باشند؟  در مورد تركيب يوني آمونيوم نيترات، كدام موارد صحيح مي - 126

  . اين تركيب چهار عنصر وجود دارد در) الف
  . باشد مدل فضا پركن يون نيترات مشابه يون كربنات مي) ب
  . ها در هر واحد پتاسيم سولفات است اين تركيب برابر تعداد يون از ها در هر واحد  تعداد يون) پ

1برابر  ،(III)هندر تركيب حاصل از آنيون اين تركيب با آ ،ها ها به شمار آنيون نسبت شمار كاتيون) ت
   .باشد مي3

  ب ـ ت  )4  پ ـ ت  )3  پ  ب ـ  )2  ت - الف ـ ب )1
 Cو  A، Bدر اين نمودار نقاط . مربوط است اي دورهجدول  17و  15هاي  دار عنصرهاي گروه به نقطة جوش تركيبات هيدروژن رو وبهرنمودار  - 127

  ؟ باشندها  مربوط به كدام تركيب توانند مي راست به چپترتيب از  به

1( 3 3AsH HBr PH      

2( 3 3NH HCl PH    

3( 3HCl AsH Hl      

4( HF SbH Hl 3   

  باشد؟ ، كدام گزينه درست ميخالص واكنش كلسيم كلريد و سديم فسفات با توجه به - 128
  . شود براي تشخيص كاتيوني كه با گاز نجيب نئون هم الكترون است، استفاده مي اين واكنشاز  )1
  . ها است برابر مجموع ضرايب واكنش دهنده 4/1از   شها، بي اوردهمجموع ضرايب فراين واكنش در  )2
  . آيد وجود مي بهشيري رنگ  يك محلولواكنش  در انتهاي )3
  . است 6/0وردة نامحلول به تقريب ادر فر ها ونها به كاتي ونار آنينسبت شماين واكنش در  )4

 باشد؟  با توجه به شكل مقابل چند مورد از موارد زير صحيح مي - 129

  . باشند ترتيب نشان دهندة محل خروج محلول غليظ و آب شيرين مي به Bو  A) الف
  . باشد تراوا دوطرفه مي هاي آب از غشاي نيمه جهت حركت مولكول) ب
  . شوند هاي آن جداسازي مي در اين روش تصفية آب ميكروب) پ
  . كنند تراوا عبور نمي هاي آب از غشاي نيمه مولكول ،بدون وجود پمپ ايجاد فشار) ت
1( 1    2( 2    
3( 3    4( 4  

546چگالي كدام يك از گازهاي زير در دماي  - 130 C سيژن در شرايط برابر چگالي گاز اك ،اتمسفر 5/1و فشارSTP  است؟ 

132 16 14 1(S , O , N , H : g.mol )      
1( 3SO   2( 2SO   3( 2N   4( 3NH   

A  

B  
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   23:  ي صفحه                                                  )تجربي( ي دهم پايه       ارديبهشت 21زمون آ -) 7(ي  پروژه  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  
  

  .ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
  شـروع به موقع

  )ي نظرخواهي آمده است علمي در ابتداي برگههاي  گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
    .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

  متأخـرين
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  شآيا دان -295

  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي و بعداً وارد حوزه ميشوند  بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبـان
  كنيد؟ ارزيابي ميآزمون امروز را چگونه  عملكرد و جديت مراقبان -296

  خيلي خوب ) 1
  خوب     ) 2
  متوسط) 3
  ضعيف) 4

  ترك حوزه –پايان آزمون 
  شود؟ داده مي خروج زودهنگامي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

    .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
    گاهي اوقات) 2
      به ندرت) 3
  گاه خير، هيچ) 4

  امروز  ارزيابي آزمـون
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

  خيلي خوب) 1
  خوب) 2
  متوسط) 3
  ضعيف) 4

 ؟شود آيا مقررات آزمون اجرا مي: )هاي نظم حوزه سؤال( نظرخواهي

 .مراجعه نماييد لينك زيردار اين آزمون بههاي دامي سؤالجهت مشاهده
  

.kanoon.ir/Public/Mistakes?mc=2&gc=25http://www  

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



Dar
sY

ad
.ir

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



Dar
sY

ad
.ir

 
    2: صفحة     دهم عمومي پاية  97 ارديبهشت 21 آزمون -) 7( پروژة

 

    
 

 )زهرا قمي(     - 1

 شير: هژبر

  )فارسيكتاب  نامة واژه واژه،(

---------------------------------------------- 

 )سپيده فلاّحي(     - 2

  :هاي زير در عبارت صورت سؤال نادرست نوشته شده است تركيب

تمـايز و فـرق   / موحش و ترسناك / دست  حاذق و چيره/  حيايي وقاحت و بي

 گذاشتن 

  )فارسيكتاب  نامة واژه املا ،(   

----------------------------------------------  

 )پور خان سپهر حسن(     - 3

ادبيات تعليمي است، اما در ساير ابيات موضـوعاتي   در حوزة» 2«گزينة بيت 

سر شخصي را از شدت ضـربه  «، »يك گورخر را به تنهايي خوردن« همچون 

» روي پارچه سياه از فاصله صد ميلـي ديدن پاي مورچه «و » به ماه فرستادن

   .گنجد عادت است و در ادبيات حماسي مي از آمده است كه فراتر

  )فارسيكتاب  111 صفحة، هاي ادبي و زباني دانش( 

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 4

 :ي عبارات هاي غيرساده بررسي واژه

: ه+ زد  +وحشـت  : زده وحشـت / مركـّب  : آميـز  +  تضرعّ: ميزآ تضرعّ :»1« گزينة

 (+نـده  + َفـروش  : فروشـندگان / ونـدي  : ي+ تاريـك  : تاريكي/ وندي مركّب 

  وندي: نا)+گ

/ مركّب : آميز+ اسرار : اسرارآميز/ مركّب : گشا+ كشور : كشورگشا :»2«گزينة 

: ار+ كشت : شتارك/ وندي : ه+ انديش : انديشه/ وندي : ي+  فردوس: فردوسي

  وندي

/ ونـدي  : ي) + ي(+ معنـا  : معنـايي / مركـّب  : بـرد + كار : كاربرد: »3«گزينة 

: آرايه/ مركّب  وندي: ي+ نشين + دل : دلنشيني/ وندي :يي  + ا+  زيب: زيبايي

    وندي: ه) + ي(+ آرا 

شـب  : شبانة/ وندي :ش+ لرز : لرزش/ وندي : ي+ تاريك : تاريكي: »4«گزينة 
 مركّب: افشان+ نور : نورافشان/ وندي : ان+ درخش : درخشان/ وندي : هان+ 

  )فارسيكتاب 147و  146، 140، 139ي ها  صفحه ،هاي ادبي و زباني دانش(  

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 5

ر جهـش ضـمي  » امسال روز و شبم مثل پار بگـذرد « در بيت پاسخ و در جملة
 .مناداست» فيض«جمله و  شبه» اي فيض«. داريم

  )فارسيكتاب  143 ةصفح هاي ادبي و زباني، دانش(  

 )سپيده فلاّحي(     - 6

گوش سر را از هزل و دروغ «،»بيني ها را نمي زدن برگ تو كف«هاي  در عبارت

گوش «، »زدن كف«هاي  ، عبارت»اي فرعون را زير و زبر كرد موسي«و » بربند

 ، واژة»خوردتان فرزند پيل نباشد«در عبارت . مفعول هستند» نفرعو«و » سر

 .نهاد است» خوراك«در معناي » خورد«

  )فارسيكتاب  116 ةصفحمشابه  هاي ادبي و زباني، دانش(  

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 7

  :بررسي ابيات

به سرو نيز در بيـت ديـده    تشبيه. ستپشت دست گزيدن كنايه ا: »1« گزينة

  .شود مي

تشـبيه بـاز شـدن    . آميـزي اسـت   از ديدن چيزي سير بودن حس: »2«گزينة 

  . سنگ در بيت هست ده به بازشدن بادام در اثر ضربةدي

تشـبيه بـه   . كشيدنِ شاعر، اغـراق دارد  روشن بودنِ جهان از نفس: »3«گزينة 

  .صبح در بيت هست

بخشي اسـت كـه نـوعي     فلك، شخصيت» خري ارزان« و» انصاف«: »4«گزينة 

   .  بيت جناس ندارد. نيز استعاره از شعر شاعر است» گوهر«. استعاره است

  )دبي، تركيبيا هاي آرايه(  

---------------------------------------------- 

 )محمدعلي مرتضويسيد(     - 8

 بيـت ب، مصـراع دوم تضـمين    در. مجاز از چشم است» نرگس«در بيت الف، 

در بيت ج نيز به داستان تجلّي خداوند بر كـوه طـور اشـاره شـده     . شده است 

  .است

  )دبي، تركيبيا هاي آرايه(   

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 9

كننـد خداونـد نيـازي بـه      هر دو بيان مـي » 1« عبارات صورت سؤال و گزينة

  .  شناسد خدا را مي ،هر كس خود ندارد و اثبات

  )فارسيكتاب  142و  141ي  ها صفحه ،مفهوم(   

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     -10

كنند طبيعت مخلوق خداونـد   يهم بيت پاسخ و هم بيت صورت سؤال بيان م

  .است

  )فارسيكتاب  152 ةصفح، مفهوم(  

)1(و نگارش فارسي 
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    3: صفحة     دهم عمومي پاية  97 ارديبهشت 21 آزمون -) 7( پروژة

 

    
 
 

  )اياريمريم آق(   -11
حركت : »أن يحرِّك«/ تواند نمي: »لا يستطيع«/ آن سگ: »ذلك الكلب«

/ تا بهبود يابـد : »يلتئمحتيّ «/ يك هفته: »أسبوعٍ«/ دمش: »ذنَبَه«/ دهد
  زخمش: »جرحه«

 )47و  46هاي  ، صفحه5 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )ميلاد نقشي(   -12

»بگـرد ... به دنبالِ جست و جو كن، :»عن ثْإبح/ » صـيرٍ قَ نـص  علمـي«: 
 ـرَالع غـة للُّبا« /يك متن كوتاه علمي اي، متن كوتاه علمي  بـه زبـان    :»ةِبي

  آفرينش، خلقت: »خَلق«/ دربارةپيرامونِ، : »ولح«/ عربي
 )58، صفحة 5 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -13

ي از ربسـيا  ايـد، از  اي كسـاني كـه ايمـان آورده   «: درست عبارت ترجمة
  »!ها دوري كنيد گمان

 )، تركيبي8تا  5هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )ميلاد نقشي(   -14

 ي ديگرهاگزينهتشريح 

  »اي قديمي خانهديوار «: »1« گزينة

 نشيني هم: »سةمجالَ«: »2« گزينة

 »!هاست زيرا آن، نور قلب... «: »4« گزينة

 )تركيبي، 8تا  5هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -15

؛ »!اي پهناور ميـان دو قطعـه زمـين اسـت     تنگه، منطقه«: عبارت  ترجمة
  . نادرست است

  يگرهاي د گزينه ترجمة
  !بيني عضوي براي تنفسّ و بويايي است: »1« گزينة
دهد كـه چيزهـا را    مهندس تعميرات به كارگران دستور مي: »2« گزينة

  !تعمير كنند
  !ها است اي در نزديكي درياها و اقيانوس ساحل منطقه: »3« گزينة

 )، تركيبي8تا  5هاي  ، درسمفهوم( 

  ----------------------------------------------  
  )سيدمحمدعلي مرتضوي(    -16

  .متضاد است» آغاز شب: عشية«با » آغاز روز: غدَاة«

  .متضاد است» دوستان: أصدقاء«با » دشمنان: عداة«: نكته

  )، تركيبي8تا  5هاي  ، درسمفهوم(

 

  )مريم آقاياري(   -17
كنيـد و خودتـان را    آيا مـردم را بـه نيكـي امـر مـي     «: شريفه آية ترجمة

تناسب مفهـومي نـدارد ولـي آيـه     » 2«كه با گزينه » !نيد؟ك فراموش مي
ها، همگي به اين مطلب كه حرف بايـد همـراه    مورد سؤال و ساير گزينه
  .عمل باشد، اشاره دارند

  هاي ديگر گزينه ترجمة

  »؟گوييد دهيد، مي انجام نميكه چه را  نچرا آ«: »1«گزينة 
 )تركيبي، 8تا  5هاي  ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -18

از نوع اسم فاعل ثلاثي مزيد » جاء«ل فعل ، فاعاين عبارت در» مدرس«
  .است

  هاي ديگر  تشريح گزينه

» رأينـا «اگر چه اسم فاعل است ولي مفعول فعـل  » اللاّعب«: »1«گزينة 
  .است، نه فاعل

» ذلـك «ل است، ولي خبـر بـراي   اگر چه اسم فاع» حافظُ«: »3«گزينة 
  .باشد، نه فاعل مي) مبتدا(

ما نائب فاعل بـراي فعـل   اگرچه اسم فاعل است، ا» الرّاسب«: »4«گزينة 
  .)فعل مجهول، فاعل ندارد( .باشد، نه فاعل مي» جعيشَ«مجهول 

 )، تركيبي8تا  5هاي  ، درسقواعد اسم( 

----------------------------------------------  
  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -19

چـه را كـه مفعـول را توصـيف      مشـخص كـن آن  «: صورت سؤال ترجمة
در . ؛ به عبارت ديگر، بايد به دنبال صفت بـراي مفعـول باشـيم   »كند مي

  . صفت براي آن» واسعة«مفعول است و » مناطق«جواب،   ةعبارت گزين
  هاي ديگر تشريح گزينه

) الشُّعراء(صفت براي فاعل جمله » نيونَالإيرا«. مفعول ندارد: »1« گزينة
  .است

  .نداردمفعول است كه صفت » عذاباً«: »3« گزينة

هر دو مفعول هستند كه هيچ كدام صـفت  » خلقَ«و » كلَّ«: »4« گزينة
  .انداند و مضاف اليه گرفته اند، بلكه هر دو مضاف واقع شده نگرفته

 )تركيبي، 8تا  5هاي  انواع جملات، درس( 

----------------------------------------------  
  )ميلاد نقشي(   -20

 .اند و قبل از مبتدا آمده هستندخبر مقدم ، »مهلَ« اين گزينه هر دو در

 )50و  49هاي  ، صفحه5 ، درسانواع جملات( 

 )1(زبان قرآن عربي 
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    4: صفحة     دهم عمومي پاية  97 ارديبهشت 21 آزمون -) 7( پروژة

 

    
 
 

 )حامد دوراني(      -21

  )»1«گزينة ( .شود نظمي از زندگي ما دور مي با انجام به موقع نماز، بي

هاي انحرافي دل نخواهيم  به راه ،»راط المستقيماهدنا الص«عبارت  با بيان صادقانة

  )»3«گزينة ( .بست

 .شود مي تر كمهاي ظاهري ما  آلودگي ،ستيمبا لباس و بدن پاكيزه به نماز باياگر 

  )»4«گزينة (

  )121، صفحة 10درس (

----------------------------------------------  

 )كبير ضي محسنيمرت(      -22

واجب نبوده است، بايد  بر اوبرود كه آن سفر اگر فرزند با نهي پدر و مادر به سفري 

  .اش را بگيرد تمام بخواند و روزه نماز را

  )128و  127 هاي ، صفحه10درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -23

 حديث. اين دون وضع ظاهري و باطني و زيبا نمودن آراستگي يعني بهتر كرد

آماده و  ،رود مي به سوي دوستان خوداش  خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده«

  .، با مفهوم آراستگي در ارتباط است».آراسته باشد

  )133، صفحة 11درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -24

يدنين «حفظ حجاب است كه قرآن پس از عبارت  علت ذيت و آزار قرار نگرفتنمورد ا

» ذلك ادني ان يعرفَنَ فلا يؤذين«: فرمايد طور مي آن را اين »عليهنّ من جلابيبهنّ

  ».د، بهتر استنشناخته شوند و مورد آزار قرار نگير ]عفاف[كه به  براي آن اين

  )144، صفحة 12درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -25

باستان منشأ اصلي گسترش حجاب در   برخي از مورخان غربي بر اين باورند كه ايران

  .است جهان

  )146، صفحة 12درس (

 )وحيده كاغذي(      -26

تا مچ براي  هاي زنان هاي عفاف است و ديدن چهره و دست پوشش مناسب از نشانه

  .جايز است حرممردان نام

  )143 ، صفحة12درس (

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(      -27

  .رابطة ميان جرم و كيفر يك زنداني، قراردادي است

رم و كيفر است تا عدالت برقرار اهميت دارد، تناسب ميان ج رابطة قراردادير آنچه د

  .گردد

  )85، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -28

است و  »تصميم و عزم براي حركت«اولين گام در مسير بندگي و اطاعت خدا، 

، از آثار »رسيدن به آن هدف ها براي تحمل سختي وشكيبايي  ،استواري بر هدف«

  .عزم قوي است

  )95، صفحة 8درس (

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(      -29

كافي است و عمل به دستورات او  ،خدا باشد انسان بااگر قلب «: گويند برخي مي

: فرمايد كه ميآمده است، » 4«در گزينة كه اين توجيه با كلام خدا  ».ضرورتي ندارد

  .ناسازگار است ».از او پيروي كنيد ،اگر خدا را دوست داريد«

  )110و  109هاي  ، صفحه9درس (

----------------------------------------------  

 )سيد احسان هندي(      -30

باشد اما ستم  شود كسي دوستدار خداوند نمي: بيزاري از دشمنان خدا و مبارزه با آنان

  .ببيند و سكوت اختيار كند و زشتي را در جامعه

  )111، صفحة 9درس (

) 1(دين و زندگي 
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    5: صفحة     دهم عمومي پاية  97 ارديبهشت 21 آزمون -) 7( پروژة

 

    
  

  

 

 )عبدالرشيد شفيعي(   -31

 ”be + verb + ing“ يابيم كه بـه فعـل اسـتمراري    ال در ميؤبه صورت سبا توجه 

 .نياز داريم

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -32

  شكار كردن   )2  اميدوار بودن ) 1

 از حفظ خواندن) 4  كردن   بازنويسي) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -33

  انداختن   ) 2  منتشر كردن ) 1

 كردن آوري جمع) 4  اعمال كردن، ورزش كردن) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -34

  زنده       ) 2  سالم    ) 1

 طولاني ) 4  مصرف          بي) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -35

  معمولاً) 2  هميشه     ) 1

 هرگز) 4        غالباً) 3

 )كلوزتست(

 )جواد مؤمني(   -36

  »اصلي اين متن چيست؟ ايدة«: جمله ةترجم

 »     .خوب، لازم هستند) جسمي(ها براي سلامتي  كربوهيدرات«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -37

ــ ــه ةترجم ــود« ”absence“ واژة«: جمل ــة» نب ــه    در جمل ــي ب ــر معن ــر از نظ آخ

“shortage” »ترين است شبيه» كمبود. « 

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -38

ارشناسـان تغذيـه چـه چيـزي را پيشـنهاد      بر طبـق مـتن، اغلـب ك   «: جمله ةترجم 

  »كنند؟ مي

 ».يك فرد را تشكيل دهند دود يك چهارم رژيم غذايي روزانةها بايد ح كربوهيدرات«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -39

زيـر آن خـط    كـه در خـط سـوم   » تخمين زدن« ”estimate“ واژة«: جمله ةترجم

  » .ترين است نزديك» حدس زدن« ”guess“كشيده شده از نظر معني به 

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -40

اشـاره  » بـدن « ”body“كه زير آن خط كشيده شده به  ”it“ضمير «: جمله ةترجم

 » .دارد

 )درك مطلب(

 )1(زبان انگليسي 
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    6: صفحة     دهم عمومي پاية  97 ارديبهشت 21 آزمون -) 7( پروژة

 

    
 )كتاب جامع(   -41

كردنـد وقتـي كـه تلفـن زنـگ       ا داشتند تلويزيون تماشـا مـي  ه آيا آن«: ترجمة جمله

  »خورد؟

 ”was / were + verb + ing“ساختن گذشـتة اسـتمراري از قاعـدة     براي :نكته

  .كنيم استفاده مي

 )3كتاب درسي، درس  84، صفحة گرامر(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -42

  ».ممكن است بعداً باران بيايد. بياور چترت را«: ترجمة جمله

ينـده  ر زمان حـال يـا آ  بيان احتمال انجام كاري د براي ”may“از فعل كمكي  :نكته

  . كنيم مي استفاده

 )4كتاب درسي، درس  108، صفحة گرامر(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -43

  ».تري بخوري تو بايد سبزيجات بيش«: ترجمة جمله

  .آيد فعل مي بعد از افعال وجهي شكل سادة :نكته

 )4كتاب درسي، درس  108، صفحة گرامر(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -44

  ».كنند ها باز نمي ها در ايران جمعه برخي مغازه«: ترجمة جمله

 ”on“ ف اضـافة روزهاي هفته از حـر و براي  ”in“ براي كشورها از حرف اضافة :نكته

  .كنيم استفاده مي

 )4كتاب درسي، درس  110، صفحة گرامر(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -45

  »ها را ديدي؟ كردند وقتي تو آن و آدام داشتند چه كار مي يكما«: ترجمة جمله

عل ـــ ـف فر است، پس بايد از گذشـــتة، دو ناول توجه كنيد كه فاعل در جملة :نكته

“to be”  يعني در حالت جمع“were” فعل در حالت استمراري بوده . استفاده كرد

 .كنيم است، پس از فعل استمراري استفاده مي

 )3كتاب درسي، درس  87، صفحة گرامر(

 )كتاب جامع(   -46

  ديدن) 2       بازديد كردن) 1

  ميزبان بودن) 4  مشاهده كردن) 3

 )لوزتستك( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -47

  احترام گذاشتن) 2       دفاع كردن) 1

  جلب كردن ) 4  آماده كردن) 3

 )كلوزتست( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -48

  حمل و نقل) 2       مقصد) 1

  پيشنهاد) 4  تعطيل) 3

 )تستكلوز ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -49

  محبوب) 2       دوستانه) 1

  مداوم) 4  آشنا) 3

 )كلوزتست( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -50

  كردن تخريب) 2       جنگيدن) 1

  شكستن) 4  حمله كردن) 3

 )كلوزتست( 
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  7:  ي صفحه  تجربي دهم ةپاياختصاصي            ارديبهشت 21زمون آ -) 7(ي  پروژه              
    

  
  

  

  

 »نظم رحيم مشتاق«  »4«ة گزين -51

  : حل اول راه
1طبق صورت سوال نقاط به مختصات  0( , )  3و 0( , بر روي سهمي  (

چون عرض اين دو نقطه يكسان است، معادلة محور تقارن سهمي . هستند
  : برابر است با) كه رأس سهمي بر روي آن قرار دارد(

3 1 12s
( )

h x
 

     

4Kطبق صورت سؤال عرض رأس سهمي برابر با   پس معادلة . است
  : سهمي برابر است با

12 2
4 1 4h

k
y a(x h) k y a(x )




         

3از طرفي نقطه به مختصات  0( ,   : كند، پس در ضابطة سهمي صدق مي (
20 3 1 4 4 4 0 1a( ) a a           

21  : پس 4y (x )      
5 25 1 4 12x

y ( )
         

  : راه حل دوم
كنـد   قطـع مـي   3و  -1هـاي   طـول  ها را در نقاطي به چون سهمي محور طول

1صورت  بنابراين ضابطة سهمي به 3y a(x )(x )   طـول رأس  . است

3: سهمي برابر است با 1 12


 . است، پس سهمي 4چون ماكزيمم سهمي 

1از نقطة  4( ,   . گذرد مي(
1 جايگـــذاري 4 4 1 1 1 3)( ,

a( )( )      
4 4 1a a        

1 3y (x )(x )       
5 جايگـــذاري 6 2 12)(x

y
        

  )ها ها و نامعادله معادله() كتاب درسي 82تا  78هاي    صفحه( 
---------------------------------------------- 

 » مهدي فرخي «  »1«ة گزين -52

0بايد   حقيقي باشد ةباشد تا معادله فاقد ريش .  
2 211 4 2 2 0 2 1 4 16 02(m ) ( )( m ) m m m         

2 2 15 0 5 3 0
3 5

m m (m )(m )

m

       
   

  

  )ها ها و نامعادله معادله() كتاب درسي 88تا  86هاي    صفحه(
---------------------------------------------- 

 »عباس اسدي اميرآبادي «  »1«ة گزين -53

2 2 23 3 3 3 20 02 2
x x x x x x

x
x x

     
   

 
   

3 30 02 2
x x

x x

  
   

 
   

3 2
3 0
2 0
3 0 2ت.ن 

x

x

x
x

x


  

   


  


   

3 2x ( , ) ( , )      

  )ها ها و نامعادله معادله() كتاب درسي 89تا  83هاي    صفحه(
---------------------------------------------- 

 »رضا سجودي حميد«  »2«ة گزين -54

  : تابع ثابت، تابعي است كه برد آن تنها شامل يك عضو باشد، يعني داريم
2 1 4 1 1 1 2f {( n, ),( ,m )} m m            

از طرفي تابع هماني، تابعي است كه مؤلفة اول و دوم هر زوج مرتب آن 
  : اريميكسان باشد، يعني د

2
1 2 1 1 1 2

33 2 2
m

g {(m , n) , ( , )} m n

n n

    

    
   

3 3 12 22 2 2n m ( )           

  )تابع() كتاب درسي 110و  109هاي    صفحه(
---------------------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«  »3«ة گزين -55

 ةايزي مولف ـپـس هـيچ دو زوج مرتـب متم ـ    ،تابع است fجا كه رابطة  از آن
هاي دوم  هاي اول بايد مولفه اولشان يكي نيست و در صورت يكي بودن مولفه

  : پس ،ها نيز برابر باشند آن

ــول  ــل قب ــير قاب  قابـــل قبـــول غ

2 2 25 1 1 3 4 25 3
2 2

( ,a ) f a a a
( , ) f

a , a

          

   
   

2aتوجه كنيد كه به ازاي   2، دو زوج مرتب 1 2 3( , ) , ( , )  در رابطه
    .كند بودن را نقض مي تابع شرطخواهد بود كه 

2 1 2 2 1 12
( , ) f ( ,b) ( , ) b( ,b) f

          

 2 3 5 3 2 1f ( , ) , ( , ) , ( , )     

2 2 3 1 2
5 3 3

f ( ) f ( ) ( )

f ( )

   
    

  )تابع() كتاب درسي 100تا  95هاي    صفحه(
----------------------------------------------  

  ) 1(رياضي 
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  8:  ي صفحه  تجربي دهم ةپاياختصاصي            ارديبهشت 21زمون آ -) 7(ي  پروژه              
    

 »نيما سلطاني«  »3«ة گزين -56

1صـورت   در توابع خطي اگـر دامنـه بـه    2x ,x    اـ بـه     آن ،باشـد اـه بـرد ي صـورت   گ

1 2f (x ),f (x )    2صورت  يا بهو 1f (x ),f (x )    كـه   بسته به اين(خواهد بود

1f (x 2fتر است يا  بزرگ ( (x   : پس داريم) دهد دو حالت گفته شده رخ مي (

2 5 4 3 1
ــا  ي

2 3 4 5 2

f ( ) , f ( ) ( )

f ( ) , f ( ) ( )

  


   

   

1 2 5 2 5
4 3 4 3

( ) f ( ) a b

f ( ) a b

     
    

  

4 13 9a , b a b          

2 2 3 2 3
4 5 4 5

( ) f ( ) a b

f ( ) a b

   
      

  

4 11 7a , b a b        
aپس  b  وجود دارد 7ها تنها عدد  كه در گزينه 7است يا برابر  - 9يا برابر . 

  )تابع() كتاب درسي 108ا ت 101هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »مهدي نصرالهي«  »3«ة گزين -57

2 42(n )! n!    

2 1(n )(n ) n!   42 n!   

2 1 42 2 1 7 6 5(n )(n ) (n )(n ) n             

52 جايگـــذاري 7 7 7 6 5 4 352 3 3 4 3 2 1 4
nn ! !

n ! ! !
      

             
  )دون شمردنشمارش ب() كتاب درسي 134و  129، 128هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »رضا سجودي حميد«  »2«ة گزين -58

  : آيد باشد، دو حالت پيش مي 5چون عدد بايد مضرب 

  . گيرد صفر در رقم يكان قرار: اولحالت 

  . رقم يكان باشد پنج در: حالت دوم

4 3 حالت    1  1 ــالات صـــفر12 12 كل ح 9 213 3 حالت    1  2 9

( )

( )


   

   
   

   

  )شمارش بدون شمردن() كتاب درسي 126تا  119هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »نظم رحيم مشتاق«  »2«ة گزين -59

ترين فرد  حالت اول بلندترين فرد انتخاب شود، كوتاه در. حالت وجود دارددو 

نفر باقيمانده انتخاب شوند و در حالت دوم  12نفر از  2كنار گذاشته شود و 

 12نفر از  2فرد انتخاب شود، بلندترين فرد كنار گذاشته شود و ترين  كوتاه

  .مانده انتخاب شود نفر باقي

1 12 1 12 12 12 11 102 2 1321 2 1 2 2 2 10
!

! !

           
                          

   

  )شمارش بدون شمردن() كتاب درسي 140تا  133هاي    صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »شكيب رجبي«  »3«ة گزين -60

S,Mحروف ابتدا : راه حل اول ,L,E حالت  !4چينيم كه  را كنار هم مي

Sشود  مي M L E      وجود  ها به جاي خالي كه بين آن 5در

5دهيم كه بـه   را قرار مي Pو  Aآيد، حروف  مي
2
 
 
 

پـذير   حالـت امكـان   

  . شوند  جا مي با هم جابه!2نيز به  Pو  Aحرف  2. است

54 2 4802! !
 

   
 

   

كنار هم هستند  Pو  Aها، حالاتي كه  از تعداد كل جايگشت: راه حل دوم

  ).پيشامد متمم(كنيم  را كم مي

6! ها  تعداد كل جايگشت  

Aهايي كه  براي به دست آوردن تعداد حالت Pكنار هم باشند ابتدا فرض  و

 5حرف ديگر تشكيل  4اين بسته با . در يك بسته باشند Pو  Aكنيم  مي

هم  Pو  Aكه  ضمن آن. دارند  حالت جايگشت !5دهند كه به  شيء را مي

  : ها برابر است با پس تعداد اين حالت. جايگشت دارند !2در داخل بستة خود 

5 2 240! !    

6 5 2 720 240 480! ! !      هاي مطلوب تعداد حالت  

  )شمارش بدون شمردن() كتاب درسي 140تا  134و  129تا  127هاي    صفحه(

----------------------------------------------  

 

 پنج
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 »د بوالحسنيداوو«  »2«ي گزينه -61

حالـت دارنـد،    1بايد وجود داشته باشند، پـس   5و  4، 1چون عضوهاي 

حالـت   1نبايد وجود داشته باشد، پس ايـن عضـو هـم     3همچنين عضو 

تواننــد عضــو زيــر  حالــت دارنــد، يعنــي مــي 2عضــوها  ةولــي بقيــ. دارد

  :ي مورد نظر باشند و يا نباشند مجموعه

6422222211121

10987654321
6 


,,,,,,,,,

  

  )شمارش بدون شمردن( )كتاب درسي 126تا  120يها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«  »3«ة گزين -62

رخ دهـد يعنـي    B يـا  Aبا توجه به نمودار وِن دقيقـاً يكـي از دو پيشـامد    

(A B) (B A)    

  

  

  

  : برابر است با ،رخ دهد Bرخ دهد و نه  Aه ن

A B (A B)     
  

  

  

  

  

A :، برابر است بارخ دهد Bيا  Aحداقل يكي از دو پيشامد B   

  

  

  

A) :، برابر است با رخ دهد B يا Aحداكثر يكي از دو پيشامد  B)   

  

  

  

  )آمار و احتمال() كتاب درسي 146تا  144هاي    صفحه(

----------------------------------------------  
 

 »مهدي نصرالهي«  »2«ة گزين -63

  : برابر است بااي پرتاب سه تاس  تعداد اعضاي فضاي نمونه
36 216n(S)     

باشد از پيشامد متمم  كار دشواري مي 16تر از  چون محاسبه مجموع كم
 16تر از  بيش يا و 16ها   كنيم يعني پيشامد آن كه مجموع تاس استفاده مي

  : كنيم باشد را بررسي مي 

           

6 6 6
6 6 5 6 5 6 5 6 6
6 6 4 4 6 6 6 4 6
5 5 6 5 6 5 6 5 5

( , , )

،( , , )،( , , )،( , , )
A

،( , , )،( , , )،( , , )

،( , , )،( , , )،( , , )

 
 
    
 
  

   

  
10n(A )    

10 216 10 2061 1 216 216 216P(A) P(A )
        

  )آمار و احتمال() كتاب درسي 151تا  146هاي    صفحه(
---------------------------------------------- 

 »رضا سجودي حميد«  »3«ة گزين -64

كـه دو   طوري كه دقيقاً دو مهره همرنگ باشد، يعنـي ايـن   انتخاب سه مهره به
  : داريم. سياه يا دو مهره سياه و يك مهره سفيد باشدمهره سفيد و يك مهره 

8 8 8 7 6 5 563 3 5 6 5
! !

n(S)
! ! !

    
      

   

3 5 5 3
2 1 2 1

56
3 5 10 3 45

56 56

n(A)
P(A)

n(S)

( ) ( )

     
     

      

  
 

   

  )آمار و احتمال() كتاب درسي 151تا  146و  140تا  133هاي    صفحه(
---------------------------------------------- 

 »نظم رحيم مشتاق«  »4«ة گزين -65

 3هاي انتخاب  اي اين آزمايش برابر با تعداد حالت فضاي نمونه تعداد اعضاي
  : پس. نفر است 18نفر از 

18
3n(S)

 
  
 

   

كه در آن سه نفر انتخاب شده از سه تيم مختلف هستند را به  Aپيشامد 
كنيم و سپس  ميتيم انتخاب  6تيم از  3كنيم كه ابتدا  اين صورت تعيين مي

  . كنيم انتخاب مي از هر تيم انتخابي، يك نفر را
6 3 3 3 6 5 4
3 1 1 1 3

18
3

!
P(A)

                  
        

 
 
 

27

18 17 16
3!



 
45
68   

  )آمار و احتمال() كتاب درسي 151تا  146و  140تا  133هاي    صفحه(
---------------------------------------------- 
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 »مهدي نصرالهي«  »2«ي گزينه -66

  :دو پيشامد ناسازگار هستند پس Bو  Aچون 

 1 0)P(A B)    

2)P(A B) P(A) P(A B) P(A)      

0
3

P(A B)

)P(A B) P(A) P(B) P(A B)

P(A B) P(A) P(B)

  

  

 


  

  :داريمBو  Aهمچنين براي هر دو پيشامد 

4 1
5 1
)P(A ) P(A)

)P(B ) P(B)

  
  

   

  : با توجه به نكات بالا داريم

11
P(A) P(A B) P(A)

P(A) P(A B) P(A )
P(A ) P(A)

  
     




  همچنين

P(A B) P(B A) P(A) P(B)

P(A B) P(A) P(B)

P(A B) P(B A) P(A B)

     
  

    




  

  .هستند و ساير موارد نادرست هستند صحيح» ت«و » پ«پس دو مورد 

  )آمار و احتمال( )كتاب درسي 150تا  144 يها  صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »علي ارجمند«  »4«ة گزين -67

  . باشد اندازة جامعه همان حجم جامعه است و برابر با تعداد اعضاي جامعه مي

انـدازة  (اي از جامعة آماري اسـت، پـس تعـداد اعضـاي آن      مجموعهنمونه زير

  . است  )اندازة جامعه(تر يا مساوي تعداد اعضاي جامعه  كوچك) نمونة

هـا تحقيـق صـورت     آن  ا چنـد ويژگـي  مجموعة تمام افرادي كه دربارة يك ي ـ

  . گويند گيرد را جامعه يا جمعيت مي مي

  . هاست آوري داده جمع» علم آمار«اولين قدم در 

  )آمار و احتمال() كتاب درسي 158تا  152هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »مهرداد خاجي«  »4«ة گزين -68

  . ي پيوسته استت و طول يك متغير كمواحد طول اس »متر سانتي«

  . شود رنگ جزء متغيرهاي كيفي اسمي محسوب مي. نام رنگ است» قرمز«

  . مقادير متغيرهاي كيفي ترتيبي هستند» 2درجه«و » متوسط«

  )آمار و احتمال() كتاب درسي 170تا  159هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »شكيب رحيمي«  »2«ة گزين -69

گيري بوده و اگـر   سرعت يك گلوله و مقاومت الكتريكي يك رسانا قابل اندازه

تواننـد اختيـار    ها را نيز مي مقدار مختلف را اختيار كنند، هر مقدار بين آن 2

كنند پس كمي پيوسته هستند، در مراحـل تحصـيل نـوعي ترتيـب طبيعـي      

 ،ل، ترتيـب خاصـي نـدارد   پس كيفي ترتيبي است و رنگ اتومبي ـ ،وجود دارد

  . پس كيفي اسمي است

  )آمار و احتمال() كتاب درسي 170تا  159هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »نيما سلطاني«  »1«ة گزين -70

آيـد   دسـت مـي   توان دوم قد بـه  بربدن از حاصل تقسيم وزن  ةشاخص تود -

  . پس كمي پيوسته است

 ،افراد در يك ارگان نظامي كيفي است و نيز داراي ترتيـب اسـت  هاي  درجه - 

  .پس كيفي ترتيبي است

  .جنسيت كيفي است و هيچ ترتيبي ندارد پس كيفي اسمي است -

  . التحصيلان سالانة يك دانشگاه كمي گسسته است تعداد فارغ -

 

  )آمار و احتمال() كتاب درسي 170تا  159هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 
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 »سياوش فارسي«  »1« ةگزين -71

گيري دماهاي بالا  سنج نوري به عنوان دماسنج معيار براي اندازه تف
  .شده استانتخاب 

  .در حال تابش از سطح خود هستند هر دمايياجسام در  ةهم
جسم علاوه بر دما به مساحت، ميزان صيقلي  هرتابش گرمايي از سطح 

  .بودن و رنگ سطح آن جسم بستگي دارد

  )دما و گرما( )كتاب درسي 128تا  126 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »ميثم دشتيان«  »2«ة گزين -72

 جريـان بـودن و نيـز وجـود     ناپـذير  تراكمبا فرض  شارهاصل برنولي براي يك 
چنـين از اصـطكاك داخلـي     هـم  .در مسـير حركـت آن برقـرار اسـت     اي لايه

  . استرف نظر شده ص شاره در) روي گران(

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي() كتاب درسي 84تا  82هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »سجاد سالاري«  »2«ة گزين -73

  : فارنهايت داريم درجة وس ويطبق رابطة دما برحسب درجة سلس

)1(    F   1 1
9 325   

2 1
2 1

7
2 2 108

9 325 F (F ) F
F 

  

 
      

F ( )    1 1
9108 7 325   

1
1 1

9 932 108 7 325 5
( )          

C


       
1 1

9 108 56 108 105 9 6   

  )دما و گرما() كتاب درسي 93و  92هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »ميثم دشتيان«  »2«ة گزين -74

 رد كـل  تـر از فشـار   كـم درصد  20 ،)1(در نقطة كل  كه فشار با توجه به اين
  : توان نوشت مي ،است) 2(نقطة 

P P P P  1 2 1 2
80 4

100 5   

1 0 1 0 1 0 22 0 2

0 2 1

4
5

1 4
5 5

P P gh
(P gh ) (P gh )

P P gh

P g( h h )

  
        

   

   

/ ( h h ) h h / ( )         5 3
2 1 2 1

1 4 410 2 5 10 10 0 8 15 5 5
  : توان نوشت از طرفي با توجه به شكل مي

h h / ( ) 2 1 4 8 2   

  :توان نوشت مي) 2(و ) 1(با حل دستگاه معادلات 

h h /

h h /

 



 

2 1

2 1

4 8
4 0 85

   

22
1 1

20 2520
15 2 15 2 19

hh m
h / m h /

     
  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي() كتاب درسي 76تا  70هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »اسماعيل حدادي«  »4«ة گزين -75

مساحت حفره نيـز افـزايش    ها از جمله ها و مساحت همة طول ،با افزايش دما
  : رابطة انبساط سطحي فلز براي محاسبة آن استفاده كرد توان از يابد و مي مي

)1(    30 02 10 2 10L L /          

  :داريم ،سطحي بر حسب دما حال طبق رابطة انبساط

A A r ( )      2
0 02 2   

( )
A ( ) ( )     1 2 33 5 2 2 10   

3 23 25 4 10 0 3A / cm        

  )دما و گرما() كتاب درسي 100تا  95هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »فرد خسرو ارغواني«  »1«ة گزين -76

از  سلسـيوس  جـة گيرد برابر با گرمايي است كـه آب صـفر در    كه يخ مي گرمايي
برسـد و   صـفر درجـة سلسـيوس     شود دماي يخ به باعث مي كهدهد  دست مي

  . از آب يخ بزند بخشي

12 8 2100 10 336000
0 8

Fmc | m L | / m

m / kg

       
 

   

/ / / kg  12 8 0 8 13   جرم يخ نهايي 6
  )دما و گرما() كتاب درسي 115تا  104هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

  ) 1(فيزيك 
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 »غلامرضا محبي«  »3«ة گزين -77

زيرا جرم قالـب   تر از حالت اول است م آب درون ظرف در حالت دوم بيشرج
  . يخ اولي به جرم آب اضافه شده است

Qطبق رابطة  mc ،  به ازايQ  هـاي يـخ    چـون قالـب  (هاي يكسان

 ،)اند مشابه
m

 
تر ازكـاهش دمـا    كاهش دماي آب در حالت دوم كم. 1

) .در حالت اول خواهد بود C)  2   
  )دما و گرما() كتاب درسي 115تا  104هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »مصطفي كياني«  »2« ةگزين -78

صورت زير  چون آهنگ شارش گرما در هر دو ميله با هم برابر است، به

 :آوريم مي دست به را بعد از رسيدن به تعادل دماي محل اتصال

T = CH 1400

T = CL 210

T

فولادمس

cm30 cm20  
kA T

H
L

Fe CuH H




 

Fe Fe Fe Cu Cu Cu

Fe Cu

k A T k A T

L L

 


4 4Cu Fe Cu FeA A ,k k Fe Fe Fe Cu

Fe Cu

k T k T

L L
   

   

21 20
140 30

4 Cu Cu

Fe Fe

T (T ) C , L cmFe Cu
T ( T) C , L cmFe Cu

T T

L L




   

   

 
  

  

   4 21 2 21140 140
30 20 3 1

T TT T   
    

140 6 126 140 126 6T T T T         

266 7 38T T C      
  )دما و گرما( )كتاب درسي 123تا  121 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مصطفي كياني«  »2« ةگزين -79

  :طبق قانون گازهاي كامل داريم

m
n

M m
PV nRT PV RT

M


    

P atm Pa , V L m
J g

R ,m g ,M
mol.K mol

     

  


5 3 38 8 10 10 10 10
8 4 2

  

T     5 3 48 10 10 10 82  

T K C       500 500 273 227  

  )دما و گرما( )كتاب درسي 136تا  129 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »اسماعيل حدادي«  »3«ة گزين -80

P / P , T / T 2 1 2 11 2 0 8   
  : طبق رابطة قانون گازهاي كامل داريم

P V P V V P T
( )

T T V P T
   1 1 2 2 1 2 1

1 2 2 1 2
1   

ــت 12 ثابـ 1 2 2 1
1 2 1 1 2

m ( )V P Tm

V V P T

 
      

 
   

2 1 1 2 1
1 1 1

1 2 1 5 1 50 8
/ P T

/ /
P / T


       


   

/     
    

 
2 1 1 1

1 1
1 5100 100   صد تغيير چگاليدر 50%

  .يابد درصد افزايش مي 50بنابراين چگالي گاز 
  )دما و گرما() كتاب درسي 136تا  129هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3«ة گزين -81

ها  هاي سلسيوس و كلوين، گزينه ميان دما در مقياس ةبا استفاده از رابط
  .يمنماي را بررسي مي

   :نادرست است) 1(گزينه  

C
T T K

      0273 0 273 273


  
   :نادرست است) 2( ةگزين

C
T T K

      273273 273 273 546


  
   :صحيح است) 3( ةگزين

C
T T K

      0273 0 273 273


  
   :نادرست است) 4( ةگزين

C
T T K

      100273 100 273 373


  
  )دما و گرما() كتاب درسي 93و  92هاي    صفحه(

----------------------------------------------  
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 »كتاب آبي«  »3«ة گزين -82

خروج  ضرب سطح مقطع لوله در سرعت آهنگ جريان شاره برابر حاصل

  . شاره است

d cm / m

r / m ,
A r A ( / )

 

 
    20 0 22 2

0 1 3
3 0 1  

2 23 10A m    

A m

m
v

s

Av
 


 

2 23 10

10
  آهنگ جريان شاره 

m m
/

s s
  

3 313 10 0   آهنگ جريان شاره 3

  : توان نوشت براي تبديل يكاي آهنگ جريان آب مي

m m s
/ /

s s min
 

3 3 600 3 0 3 1  آبآهنگ جريان  

3 3
0 3 60 18m m

/
min min

  آهنگ جريان آب    

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي() كتاب درسي 85تا  82هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3«ة گزين -83

انتخاب  از يك مايع ساكن فشار عنوان نقاط هم را به Cو  Bنقاط 

  : كنيم مي

B CP P  

BPجيوه P P  0  

  

  : نويسيم را مي A حال فشار نقطة

Aآب BP P P   

BPجيوه Pآب P P
AP P P

   0 0  

  : و فشار هوا برابر است با A ةاختلاف فشار نقط

جيوهghهجيو آبghآب آبPجيوهAP P P 0  

0
613600 10 1 1000 10 10AP P         

3
0 130 10AP P Pa     

0 130AP P kPa    

  )ادهاي فيزيكي مو ويژگي() كتاب درسي 78تا  70هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »4«ة گزين -84

  :نويسيم تغيير حجم بر اثر تغيير دما را مي ةرابط

3
1

3
1 1000

1 25 6
4 16 1000 25 2 4 10

V L cm

C ، V cm
V V

/
C

 

  



   

     





  

  )دما و گرما() كتاب درسي 102و  101هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »آبيكتاب «  »3«ة گزين -85

  : گرما دريافت كرده است، پس kJ3جسم در هر دقيقه 

Q kJ J
t min s

Q J
P P W

t s
 
 

    3 3000
1 60

3000 50 5060  

به  C10از  s180با توجه به نمودار، دماي جسم در مدت زمان 

C35 جرم جسم داريم ةاي محاسبرسيده است، بنابراين بر:  

 جيوه
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1 2

50 180
2 1

500 10 35

50 180 500 35 10 0 4 400

P W ، t s
J

c ، C ، C
kg C

P.t mc( )

m ( ( )) m / kg g

 

    
    

        

 


  

  )دما و گرما() كتاب درسي 112تا  104هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »4«ة گزين -86

دست  ابتدا توان گرمايي ثابت گرمكن را با استفاده از اطلاعات سوال به

  :آوريم مي

F

t min s ، m / kg
F J

L
kg

P.t mL

P / P W

    


 

    

10 10 60 600 0 1
334000

167600 0 1 334000 3

  

 ةگرم آب صفر درج 100سوال مدت زمان مورد نياز براي تبديل  ةخواست

باشد، با توجه  سلسيوس مي ةدرج 100گرم بخار آب  100سلسيوس به 

  : به ثابت بودن توان گرمايي گرمكن داريم

V

V
J

m / kg ، c ، C، C
kg C

J
P W ، L

kg

P.t mc( ) mL

     

 

     


2 1

2 1
0 1 4200 100 0

167 22560003

 
  

t / ( ) /

t s t min

      

  

167 0 1 4200 100 0 0 1 22560003
4807 80 

  

  )دما و گرما() تاب درسيك 120تا  104هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3«ة گزين -87

در . در شب، زمين ساحل سردتر از آب درياست: درست» 1« گزينة

رود و هواي سردتر از  تر است بالا مي نتيجه هواي اطراف دريا كه گرم

  . گيرد را مي  ساحل جاي آن

قال گرما از طريق تابش، تنها راه انتقال گرما در انت: درست» 2« ةگزين

هاي  موج ةوسيل چون در روش تابش، انتقال گرما به. است خلأ

شود، بنابراين  گيرد، گرما با سرعت منتقل مي الكترومغناطيس انجام مي

  . شود انتقال گرما محسوب مي  ترين راه سريع

انتقال ماده  وسيلة ش همرفت، انتقال گرما بهدر رو: نادرست» 3« ةگزين

  . روش تابش است تنها راه انتقال گرما در خلأ. گيرد صورت مي

در نتيجه . تر از آب درياست در روز، زمين ساحل گرم: درست» 4« ةگزين

رود و هواي سردتر از دريا  تر است بالا مي هواي اطراف ساحل كه گرم

  . گيرد را مي   جاي آن

  )مارگدما و () كتاب درسي 127تا  123هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »1«ة گزين -88

kAدانيم آهنگ اتلاف انرژي برابر  مي T
H

L


 با توجه به . است

تغيير كرده است، با استفاده از  Tو فقط   تثاب Lو  A ،kكه  اين

   : توان نوشت اي زير، مي مقايسه ةرابط

k k1 Aو  2 A1 Lو  2 L1 2  

T ( ) C

T ( ) C

H T

H T
    

    


 


0
1

0
2

20 5 252 2
1 1 25 5 30

  

H H

H H
  2 2

1 1
30 6
25 5  

  )دما و گرما() كتاب درسي 123تا  121هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »1«ة گزين -89

 از ثابت است، با استفاده از رابطةمعلوم و حجم گ P1و  T1 ،T2چون 

  . كنيم ز را حساب ميزير، فشار گا

1 1
2

3 27 273 3002 12 1 127 273 4002 1
P atm ,T K

T K

P P
V V

T T
   

  
   

 P
P atm  2 2

3 4400 300  

  )دما و گرما() كتاب درسي 131ي    صفحه(

----------------------------------------------  
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cm

 »كتاب آبي«  »4«ة گزين -90

Vدر حالت اول حجم هواي بالاي ستون جيوه  Ah A  1 1 و  20

Pبرابر ) 1(ن با توجه به شكل فشار آ cmHg  1 76 40 . است 36

h)شود  در حالت دوم كه ارتفاع ستون هوا نصف مي cm) 2
20 102، 

Vحجم هواي بالاي ستون جيوه برابر  Ah A  2 2 و با توجه  10

Pفشار آن برابر  )2(به شكل  ( x) x    2 76 50 . است 26

زير، طولي از  ةكه دما ثابت است با استفاده از رابط بنابراين با توجه به اين

دقت كنيد، فشار را . آوريم لوله كه در آب فرو رفته است را به دست مي

  . ايم بر حسب ارتفاع جيوه بيان كرده

  
0جيــوه 1AP P P P    

176 40P    

1 36P cmHg   

  

BP P P ( x)   0 2 50  

P ( x)   2 76 50  

2 26P ( x)cmHg    

1 1
2 2

20 36
1 1 2 2 10 26

V A , P cmHg

V A , P ( x)cmHg
P V P V

 

  
   

A ( x) A x      36 20 26 10 72 26  

x cm  46  

  )دما و گرما() كتاب درسي 134و  133هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

cm  
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 »بهرام ميرحبيبي«  »4«ة گزين -91

به رگ شكمي مرتبط  پشتي را رگ ،)قلب كمكي(گي كمان رجفت  5در كرم خاكي 
  . كرده است

به  دار منافذ دريچهطور مستقيم از طريق  به همولنفدر گردش خون حشرات، 
در كرم خاكي، . هستند) پشتي(اي حشرات داراي قلب لوله. گردد بر ميقلب 

  .كند به جريان خون كمك مي) قلب كمكي(جفت كمان رگي 5قلب پشتي و 
  )گردش مواد در بدن() كتاب درسي 77 ي      صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »مهرداد محبي«  »2«ة گزين -92

به افزايش  ،دارد را مرطوب نگه مي ه مخاطي لغزنده كه پوست دوزيستانماد
. اي دارند دوزيستان بالغ قلب سه حفره. كند يكارايي تنفس پوستي كمك م

  اي هستند  ماهيان غضروفي داراي غدد راست روده

  : ها بررسي ساير گزينه

ان سامانة دفعي تن و نرم) خاكي نظير كرم(اي حلقوي ه تر كرم بيش: »1«گزينة 
دان  خوار چينه جانوراني مانند ملخ، كرم خاكي و پرندگان دانه. متانفريدي دارند

زي هستند كه براي  رگان خشكيمه تناني مانند حلزون و ليسه از بي نرم. ارندد
  . كنند تنفس از شش استفاده مي

هاي مرطوب زندگي  در محيطكه خاكي  مهرگاني نظير كرم بي: »3«گزينة 
گردش خون  ةداران سامان تمام مهره. كنند كنند از تنفس پوستي استفاده مي مي

. داران به صورت ساده و يا مضاعف است مهره گردش خون در. بسته دارند
  .است يديسامانه دفعي پلاناريا از نوع پروتونفر

ترين شكل كليه را دارند  ن و پستانداران، پيچيدهاخزندگان، پرندگ: »4«گزينة 
مانند . هاي كوچك و پراكندة پوستي هستند ها، برجستگي ترين آبشش ساده

 ها به نواحي خاص محدود  مهرگان، آبشش ايي، در ساير بييهاي ستاره در آبشش
در انسان و . هستند  دوزيستان داراي آبشش ماهيان بالغ و نوزاد .شوند مي

هاي خود را از  تر اندامك هاي قرمز، هسته و بيش بسياري از پستانداران، گويچه
  . دهند دست مي

  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد() كتاب درسي  90تا  88 و 78، 77، 73، 54تا  52 ،37 هاي      صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »مازيار اعتمادزاده«  »3«ة گزين -93

هاي آلي مورد  تواند مولكول گياه آزولا يك گياه فتوسنتز كننده است كه مي

يك گياه انگل است كه  گياه سساما . نياز خود را در فرآيند فتوسنتز توليد كند

   .نداردفتوسنتز  توانايي

  : ها بررسي سايرگزينه

كه از نظر نيتروژن  هاي شمال كشور واش در تالاب گياه توبره: »1«گزينة 
بعضي از گياهان مانند گونرا در نواحي فقير از نيتروژن رشد . وجود دارد فقيرند
  . دهند انگيزي نشان مي شگفت

كند، با تجمع  هاي اسيدي رشد مي وقتي گل ادريسي در خاك: »2«گزينة 
آنتوسيانين  .كنند از صورتي به آبي تغيير رنگ پيدا مي ي آنها م، گلبرگوآلوميني

يي مانند پرتقال توسرخ، به مقدار ها  بنفش و ميوه مدر ريشة چغندر قرمز، كل
  . كند هاي متفاوت تغيير مي pHرنگ آنتوسيانين در . فراواني وجود دارد

كه با ايجاد اندام مكنده و نفوذ آن به ريشة گل جاليز، گياهي است : »4«گزينة 
ها  ترين سازگاري يكي از معمول .كند گياهان جاليزي، مواد مغذي را دريافت مي

ها است  براي جذب آب و مواد مغذي، همزيستي ريشة گياهان با انواعي از قارچ
صورت  ها درون ريشه يا به شود اين قارچ اي گفته مي ريشه  قارچ ها كه به آن

هاي  با فرستادن رشته غلاف قارچيكنند و  لافي در سطح ريشه زندگي ميغ
  . دهند انجام مي آنظريفي به درون ريشه، تبادل مواد را با 

  )جذب و انتقال مواد در گياهان() كتاب درسي 116تا  112، 95 يها      صفحه( 
----------------------------------------------  

 »محبي مهرداد«  »1«ة گزين -94

در كلية انسان مواد دفعي از . دفعي آلي در ادرار، اوره است  ترين مادة فراوان
تر با صرف انرژي  بيش(ترشح  يا )بدون صرف انرژي زيستي(طريق تراوش 

هاي  ا و يونهبعضي از سموم، دارو. شوند به درون گرديزه وارد مي) زيستي
وند و موادي مثل اوره از ش هيدروژن و پتاسيم اضافي به وسيله ترشح دفع مي

هاي تراوشي به درون  طريق تراوش و بدون صرف انرژي زيستي از شكاف
  . شوند گرديزه وارد مي

  : ها  بررسي ساير گزينه
دهد، بنابراين  ادرار را آب تشكيل مي حجم درصد 95حدود : »2«گزينة 
صورت غير  هجذب آب در كليه بباز .باشد ة معدني در ادرار آب ميترين ماد فراوان

  . گيرد فعال و از طريق اسمز صورت مي
ترشح ) جنهننه زير(ة زيرمغزي پسين دهورمون ضد ادراري از غ: »3«  گزينة

دهد و به اين  ها، باز جذب آب را افزايش مي شود اين هورمون با اثر بر كليه مي
  . دهد ترتيب دفع آب را توسط ادرار كاهش مي

ها به منظور تامين انرژي  ولي است كه در ماهيچهفسفات مولككراتين : »4«گزينة 
توليد  ATPمنتقل و  ADPآيد، به اين ترتيب كه گروه فسفات آن به  به كار مي

ها از بدن  آيد كه توسط كليه در جريان اين تبديل، كرآتينين پديد مي .شود مي
. شود مي آمونياك در كبد توليد زدايي در حالي كه اوره از طريق سم ،شود دفع مي

  . كنند  گيرند و به وسيلة ادرار از بدن دفع مي ها اوره را از خون مي كليه
  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد() كتاب درسي 87تا  84 يها      صفحه( 

----------------------------------------------  

  ) 1(زيست 
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  17:  ي صفحه  تجربي دهم ةپاياختصاصي            ارديبهشت 21زمون آ -) 7(ي  پروژه              
    

 »مهرداد محبي«  »4«ة گزين -95

دهد كه از  ان ميديوارة خارجي كپسول بومن را نش» 4«بخش شمارة 
بافت پوششي واجد فضاي بين . هاي سنگفرشي تشكيل شده است ياخته
   ..ي اندك است ا ياخته

  : ها بررسي ساير گزينه
باشد كه ديوارة داخلي كپسول بومن را  پودوسيت مي »1«ياختة : »1«گزينة 

اين ياخته به كمك  .كند هاي كلافك را احاطه مي ايجاد كرده و مويرگ
كند كه محل  هاي تراوشي را ايجاد مي كوتاه و پا مانند خود شكاف هاي رشته

  . باشد مي كلافكوش شده از اعبور مايع تر
ن اي .باشد د پودوسيت مينانهاي پام رشته »2«بخش شمارة: »2«گزينة 

  .باشند فراوان مي و )نه طويل(كوتاه ها، رشته
هاي كلافك  گموير. دهد شكاف تراوشي را نشان مي »3«بخش : »3«گزينة 

ها به خوبي  منافذ بزرگي در ديوارة خود دارند و بنابراين امكان خروج مواد از آن
توانند  معمول نمي رها به علت اندازة بزرگي دارند، به طو پروتئين. شود ميفراهم 

گاه با  از اين منافذ عبور كنند، اما اگر پروتئيني بتواند از اين منافذ عبور كند، آن
اين . هاي كلافك است ية مويرگرو خواهد شد و آن غشاي پا روبهمانع ديگري 

هاست و از خروج  تر از غشاي پايه در ساير مويرگ برابر ضخيم 5در حدود  غشا
عبور بنابراين در حالت عادي امكان . كند هاي خوناب جلوگيري مي پروتئين
  . هاي تراوشي وجود ندارد هاي خوناب از شكاف پروتئين

  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد() كتاب درسي 85و  84 يها      صفحه( 
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«ة گزين -96

  :ها بررسي گزينه
بلكه  ،كنند هاي گرديزه عبور نمي وش، مواد از ياختهادر فرآيند تر: »1«گزينة 

هاي پامانند  ين رشتهفاصلة ب(هاي تراوشي  شده از شكاف مواد تراوش
  . كنند عبور مي) ها پودوسيت

تر موارد، بازجذب فعال است و با صرف انرژي  در بيش: »4و  2«هاي گزينه
گيرد، گرچه باز جذب ممكن است غيرفعال باشد، مثل  زيستي انجام مي

تر موارد به روش فعال  ترشح نيز در بيش. گيرد بازجذب آب كه با اسمز انجام مي
  . شود انرژي زيستي انجام ميو با صرف 

به گرديزه هاي مجراي جمع كننده و  جذب توسط ياختهفرايند باز: »3«گزينة 
   .گيرد هاي زير قرار مي ثير هورمونجذب تحت تافرايند باز. رسد انجام مي

دهد و به  ذب آب را افزايش ميجها، باز اثر بر كليه هورمون ضد ادراري با) الف
  . دهد اين ترتيب دفع آب را توسط ادرار كاهش مي

شود در  ديم را باعث ميجذب سها باز آلدوسترون با اثر بر كليههورمون ) ب
  . يابد جذب آب هم در كليه افزايش ميذب سديم، بازجنتيجة باز

  )مواد زائدتنظيم اسمزي و دفع () كتاب درسي  87و  85، 84 يها      صفحه(
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »3«ة گزين -97

گيرد كه  تر، دستگاه اختصاصي براي گردش مواد شكل مي در جانوران پيچيده
در اين جانوران، دو نوع سامانة گردش . جايي وجود دارد در آن مايعي براي جابه

  و بسته، در همة اين جانوران، فعاليتگردش خون باز : شود مواد مشاهده مي
  . شود در بدن مييا همولنف قلب سبب ايجاد جريان خون 

  : ها بررسي ساير گزينه
   .هاي مالپيگي دارند به نام لوله ،حشرات سامانة دفعي متصل به روده: »1«گزينة 
زايد و مواد كرم خاكي متانفريدي دارد و به كمك آن به دفع : »2«گزينة 
  . پردازد شار اسمزي مايعات بدن ميتنظيم ف
  . تواند از طريق منافذ قلب به آن باز گردد در حشرات همولنف مي: »4«گزينة 
  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد() كتاب درسي 89و  77،88 ،76 يها      صفحه( 

----------------------------------------------   
 »علي كرامت«  »4«ة گزين -98

  :مواد در آوندهاي آبكشي مراحل حركت
قند و مواد آلي در محل منبع، به روش انتقال فعال، وارد : »1« مرحلة
  . شود شوند به اين عمل بارگيري آبكشي گفته مي هاي آبكش مي ياخته

  . شود در پي ورود مواد آلي اندكي آب نيز از ياختة منبع به آوند آبكشي وارد مي
آلي و به ويژه ساكارز، پتانسيل آب  با افزايش مقدار مواد: »2« مرحلة
هاي مجاور  كند، در نتيجه آب از ياخته هاي آبكشي كاهش پيدا مي ياخته

  . شود آوندهاي چوبي، به آوند آبكشي وارد مي
هاي آبكشي، فشار افزايش يافته و در نتيجه محتويات  در ياخته: »3« مرحلة

به سوي محل داراي  از مواد )غيرفعال(اي   صورت جريان توده شيرة پرورده به
   .ندآي به حركت در مي) محل مصرف(تر  فشار كم
در محل مصرف، مواد آلي شيرة پرورده، با انتقال فعال، باربرداري : »4« مرحلة

در كنار آوندهاي آبكش نهاندانگان . شوند جا مصرف يا ذخيره مي شده و در آن
وندهاي آبكشي در ترابري شيرة ها به آ اين ياخته. هاي همراه قرار دارند ياخته

  .كنند پرورده كمك مي
  )جذب و انتقال مواد در گياهان() كتاب درسي 123 و 102 ي      ها صفحه( 

----------------------------------------------   
 »فرد اميرحسين بهروزي«  »3«ة گزين -99

اي ه اختهاما ي ،متعلق به سامانه بافت پوششي است كياخته ترشح كننده پوست
سخت آكنه يا آوندي باشند كه   توانند متعلق به بافت مردة با ديوارة چوبي مي

  .شوند در سامانه بافت پوششي ديده نمي
  )از ياخته تا گياه() كتاب درسي  106و  103تا  99 يها      صفحه( 

----------------------------------------------   
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  18:  ي صفحه  تجربي دهم ةپاياختصاصي            ارديبهشت 21زمون آ -) 7(ي  پروژه              
    

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »2«ة گزين - 100

نشان دهندة دستگاه گردش خون مضاعف با قلب سه  ،شكل
در دوزيستان، در دورة نوزادي  .اي در دوزيست بالغ است حفره

يك  ضمناده است كه خون سگردش خون  واي  قلب دو حفره
  . كند عبور مي آن قلب ازبار گردش در بدن، يك بار 

  : ها بررسي ساير گزينه
بلكه به  ،فرستد ها نمي به شش فقط بطن خون را» 1«گزينة 

  . فرستد ت هم ميپوس
، تنفس يدر دوزيستان علاوه بر تنفس شش: »3«گزينة 

  . پوستي نيز در انجام تبادلات گازي نقش دارد
  . ن تنها يك بطن وجود دارددر دوزيستا: »4«گزينة 

  )گردش مواد در بدن() كتاب درسي 78و  77، 54، 53 يها      صفحه( 
----------------------------------------------   

 »پور هادي حسن«  »3«ة گزين - 101

 هدر مسير سيمپلاستي، مواد از راه پلاسمودسم، از پروتوپلاست يك ياخته ب
هاي آوند چوبي مرده و فاقد پروتوپلاست  ختهيا .كنند ياختة ديگر حركت مي

  . هستند
  : ها بررسي ساير گزينه

توانند از  آب و بسياري از مواد محلول ميدر مسير سيمپلاستي : »1«گزينة 
  . هاي ديگر منتقل شوند فضاي پلاسمودسم به ياخته

در  ،بينيد ميكتاب درسي  118صفحة  12طور كه در شكل  همان: »2«گزينة 
وجود دارد   رض غشايي و سيمپلاستي، امكان حركت مواد از ميان ياختهع مسير

  . نيز عبور كنند ياخته توانند از ديواره در حركت عرض غشايي مواد مي
پوست وجود  اي در درون هاي ويژه در ريشة بعضي گياهان ياخته: »4«گزينة 

يرها، در ركت مواد در انواع مسدارد كه فاقد نوار كاسپاري هستند و امكان ح
  . وجود داردها  آن

  )جذب و انتقال مواد در گياهان() كتاب درسي  119و  118 يها      صفحه( 
----------------------------------------------   

 »پور هادي حسن«  »1«ة گزين - 102

  :باشد صحيح مي» ج«تنها عبارت 
تك توليد اي هوايي موجود در روپوست، پوسه تواند از طريق روزنه تعرق مي 

  . هاي موجود در بافت پوششي درختان انجام شود شده توسط روپوست و عدسك
   :نادرست بررسي موارد

  . هاي هوايي صادق است فقط در مورد روزنه) الف
  .ها صادق نيست در مورد عدسك) ب
  . اي هوايي صادق استه فقط در مورد روزنه )د

  )ب و انتقال مواد در گياهانجذ() كتاب درسي 120و  106 ،99 يها      صفحه( 
----------------------------------------------   

 »مسعود حدادي«  »4«ة گزين - 103

ساز و  هاي آمونياك نيتروژن، باكتري ةكنند هاي تثبيت منظور باكتري
كنند كه هر دو  توليد مييا نيترات  مكه آمونيواست  ساز نيترات  هاي باكتري

  . دنشو جذب گياه مي
  )جذب و انتقال مواد در گياهان() كتاب درسي 111 ي      حهصف( 

----------------------------------------------   
 »مسعود حدادي«  »1«ة گزين - 104

  . دكن را به درستي تكميل ميعبارت » ج« فقط مورد
  : بررسي موارد .شكل، مربوط به گياه آزولا است

  كنهآ داراي نرم آن اي زمينه فتة بانساما ،آبزي است آزولا چون گياه) الف
  . باشد هوادار مي) پارانشيم(

هاي شمالي ايران  براي تقويت مزارع برنج به تالاب ،ايران اين گياه غيربومي) ب
  . وارد شد

از  ،ولي به علت رشد سريعي كه دارد ،كند كه فتوسنتز مي گياه آزولا با اين) ج
  . كاهد اكسيژن آب مي

علاوه بر فتوسنتز، تثبيت نيتروژن  ها بعضي از آن ها كه ريزولا با سيانوباكتآ)د
  . كند  هم دارند، رابطه همزيستي برقرار مي

  )از ياخته تا گياه() كتاب درسي 115و  108 يها      صفحه( 
----------------------------------------------   

 »پور سهيل رحمان«  »3«ة گزين - 105

نگهبان هاي  ها از منفذ بين ياخته ه تعرق برگجيها و در نت گاز تبادلتر  بيش

و  Clهاي  نور با تحريك انباشت ساكارز و يون .شود روزنة هوايي انجام مي

K هاي  ها را كاهش داده و آب از ياخته در ياختة نگهبان، پتاسيل آب ياخته
  . شود روزنه وارد مي هاي نگهبان مجاور به ياخته

  : ها بررسي ساير گزينه
تر، ديوارة پشتي ياختة  ضخامت كم تورژسانس، به علت هنگام: »1«گزينة 

  . شود تر منبسط مي بيشنگهبان روزنه 
هاي نگهبان روزنه با جذب  شود ياخته يكي از عواملي كه باعث مي: »2«گزينة 

هاي نگهبان روزنه  وارة ياخته، اختلاف ضخامت در ديآب افزايش طول پيدا كنند
تر  تر، ديوارة پشتي ياخته بيش هنگام تورژسانس، به علت ضخامت كم. است

داشته و ارتباطي با  قبل وجودمت از ااين اختلاف ضخ. شود منبسط مي
  . تورژسانس يا پلاسموليز ندارد

هاي  ساكارز و يوننور با تحريك انباشت همانطور كه گفته شده، : »4«گزينة 

Cl  وK را كاهش داده و  ها ياخته اين در ياختة نگهبان، پتانسيل آب
  . شود هاي نگهبان روزنه وارد مي هاي مجاور به ياخته آب از ياخته

  )جذب و انتقال مواد در گياهان() كتاب درسي 121و  120 يها        صفحه( 
----------------------------------------------   
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  19:  ي صفحه  تجربي دهم ةپاياختصاصي            ارديبهشت 21زمون آ -) 7(ي  پروژه              
    

 »مهرداد محبي«  »2«ة گزين - 106

هاي  جود دارد جزء ياختهوكه در ريشة برخي گياهان  معبر هاي ياخته

هاي پوست در گياهان جزء  تمام ياخته. شود محسوب مي) آندودرم( پوست درون

  .شوند اي محسوب مي سامانة بافت زمينه

 : ها بررسي ساير گزينه

 U يا نعلي ظاهر ها ياخته اين ميكروسكوپ نوري، زير و عرضي شبر در) 1

  .دارند شكل

  .باشند مي) نه استوانه آوندي(هاي آندودرم  هاي معبر، جزء ياخته ياخته) 3 

هاي مجاور خود در لايه آندودرم، نوار  هاي معبر، برخلاف ساير ياخته ياخته) 4

  .به نام سوبرين تشكيل شده استنوار كاسپاري، از نوعي ليپيد . كاسپاري ندارند

  )جذب و انتقال مواد در گياهان() كتاب درسي 119و  118 ها      صفحه( 

----------------------------------------------   

 »منش رضا آرين«  »1«ة گزين - 107

 دريايي و بياباني غدد نمكي دارند كهپرندگان و خزندگان برخي از  :»1«گزينة 

در انتقال گازهاي تنفسي نقش ها  آنتگاه گردش مواد برخلاف حشرات، دس

  . دارند

در هر  بالغ همانند دوزيستان در خزندگان، پرندگان و پستانداران :»2«گزينة 

  . كند خون دو بار از قلب عبور مي بار گردش

، سطح پوست در تبادل گازهاي )داراي متانفريدي(در كرم خاكي :»3«گزينة 

  . تنفسي نقش دارد

مواد دفعي علاوه بر آبشش از طريق غدد پوستان  سختدر برخي  :»4« گزينة

  . دندفع شو توانند ها نيز مي بشش از طريق كليهشاخكي و در ماهيان دريايي علاوه بر آ

  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد() كتاب درسي 90تا  88 و 78، 53 ،52 يها      صفحه( 

----------------------------------------------   

 »منش رضا آرين«  »2«ة گزين - 108

اي شدن ديواره، تركيب تيغة مياني كه داراي پكتين است  در ژله: »1«گزينة 

  . كند تغيير مي

  . شود ذخيره مي گندم و جوبذر  ةگلوتن در كريچ: »2«گزينة 

اي شدن، از ورود عوامل  پنبه كوتيني شدن ديواره همانند چوبدر : »3«گزينة 

  . شود به گياه جلوگيري ميزا  بيماري

  . هستند) مواد آلي(دي يپنبه تركيبات ليپ كوتين و چوب: »4«گزينة 

  )از ياخته تا گياه() كتاب درسي  96و  94، 92 يها      صفحه( 

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«ة گزين - 109

داران  در همه مهره. بت شده استداران صح سوال در مورد همة مهرهدر صورت 

اما در  ،باشد مي ،گيرد كه در برخي رقيق و در برخي غليظ دفع ادرار صورت مي

  . شود مشاهده مي دار دفع نمك و مواد زائد نيتروژن هايتاًن همه

  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد() كتاب درسي 90و  89 ،78، 77، 54 يها      صفحه( 

----------------------------------------------   

 »توحيد بابايي«  »4«ة گزين - 110

  . باشد صحيح ميكتاب درسي  83صفحة  6با توجه به شكل 

  :ها بررسي ساير گزينه

ها عبور  انشعابات سرخرگ ورودي به كليه از فواصل بين هرم: »1«گزينة 

  . شود تقسيم مي تري هاي كوچك به سرخرگ كند و در بخش قشري مي

. باشد مي  هنله، نازك ةبخش پايين رو لول هاي قسمت رت بيش: »2«گزينة 

  )كتاب درسي 82صفحة  5شكل (

سرخرگ وابران داراي دو ، كتاب درسي 83صفحة  6شكل با توجه : »3«گزينة 

  .انشعاب است

  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد() كتاب درسي  83و 82 يها      صفحه( 

---------------------------------------------   
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  20:  ي صفحه  تجربي دهم ةپاياختصاصي            ارديبهشت 21زمون آ -) 7(ي  پروژه              
    

  

 »نژاد محمد فلاح«  »2«ة گزين - 111

رم چـــو بـــراي  1180L.kg فرنگـــي آب بـــراي توليـــد گوجـــهردپـــاي 
116600L.kg است .  

  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 127و  126هاي    صفحه(
---------------------------------------------- 

 »كيش مرتضي خوش«  »4«ة گزين - 112

  .باشند ها صحيح مي مامي عبارتت
  . هوا و مخلوط اتيلن گليكول در آب همگن هستندمخلوط : »ب«عبارت بررسي 
جزئي از محلول است كه حل شـونده را در خـود     حلال: »پ«عبارت بررسي 
  .تر است هاي آن بيش كند و شمار مول حل مي

22 2 2
2

16 0 318
molH O

?molH O gH O / molH O
gH O

     

molC H O
?molC H O gC H O

gC H O

/ molC H O

  2 6 22 6 2 2 6 2
2 6 2

2 6 2

113 62
0 2

   

  . نقش حل شونده را دارد لبنابراين آب نقش حلال و اتيلن گليكو
  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 102تا  100هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »حسن رحمتي كوكنده«  »1«ة گزين - 113

  : ها بررسي گزينه
  : »1«گزينة 

L
?gNaOH mL

mL

/ molNaOH gNaOH
/ gNaOH

L molNaOH

 

  

100 محلــول1 محلــول 1000 محلــول
0 01 40 0 1 محلــول04 1

 
  

  : »2«گزينة
1 محلــولمحلــول 100 محلــول1 2 محلــول 13 1000

0 1 40 0 1 محلــول188 1

Lm L
?gNaOH g

/ g mL

/ molNaOH gNaOH
/ g NaOH

L molNaOH

  

  
  

  : »3«گزينة 
1 محلــول 5 محلــول2 1 محلــول

20 1 100 محلــول2

/ g
?gNaCl mL

mL

g NaCl
/ g NaCl

g

 

 
  

  

  : »4«گزينة 
2 42 4 2 4 2 4
2 4

1420 4 56 81
gNa SO

?gNa SO / mol Na SO / gNa SO
mol Na SO

  

  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 107و  106هاي    صفحه(
---------------------------------------------- 

 »كوكنده حسن رحمتي«  »3«ة گزين - 114

  . درست است» پ«فقط مورد 
  : ساير مواردبررسي 
  . باشد تر از صفر مي دو قطبي بزرگ اتانول داراي گشتاور) الفعبارت 
محلول سير  اماشوند  اتانول و استون به هر نسبتي در آب حل مي) بعبارت 

  . دهند نميشده تشكيل 
باشند  ميب و هگزان در سرتاسر مخلوط داراي حالت فيزيكي يكسان آ) تعبارت 

  . دهند مخلوط يكنواخت را تشكيل نمييك شوند،  اما چون در هم حل نمي
  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 120تا  117هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »مصلايي دامي«  »2«ة گزين - 115

  : آوريم دست مي ا بهدر هر محلول ر Clابتدا تعداد مول يون 
 محلــول

 محلــول
محلــول

 محلــول
3

1100 1000
0 08 1 8 101 1

KCl

L
?molCl mL

mL

/ molKCl molCl
molCl

L molKCl




 

  

   

   
 محلــول

 محلــول
2محلــول

 محلــول
32

2

11000 1000
0 001 2 2 101 1

CaCl

L
?molCl mL

mL

/ molCaCl molCl
molCl

L molCaCl




 

  

   

  
  : ، نياز به مقدار گرم يون كلر داريمppmبراي به دست آوردن غلظت 

ــول هــا حاصــل  3  جرم يون كلر موجود در محل 32 10 8 10
35 5 0 355
1

( )molCl

/ gCl
/ gCl

molCl

  






   

 

 1100 در كلوييم توانيم بگ پس مي ،است 11g.mLچون چگالي محلول  
  : گرم محلول داريم

 
 محلــول

 محلــول محلــول

100 1000
1 11001

( mL mL )

g
g

mL



 
  

(Cl ) /
ppm /


   6 ــونده6 0 جرم حل ش 35510 10 322  جرم محلول 731100

   

  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 107و  106، 102هاي    صفحه(

  ) 1(شيمي 

 :محلول پتاسيم كلريد

 :كلريد ميسكلمحلول 

 كلريد ميكلسمحلول  محلول پتاسيم كلريد
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 »علي مجيدي«  »3«ة گزين - 116

  :ها بررسي گزينه
  .دنباش د، قطبي مينكن گيري مي تركيباتي كه در ميدان الكتريكي جهت: »1«گزينة 
همين  به ،تري نسبت به آب دارد هاي برابر، يخ حجم بيش در جرم :»2«گزينة 

  .تر است دليل چگالي آن از آب كم
تر باشد، نقطـة جـوش    هرچه نيروي بين مولكولي يك تركيب قوي: » 3«گزينة 

  .شود باشد، به همين دليل تركيب گازي آن راحت تر مايع مي آن بالاتر مي
. باشـد  قطبي مي F2هاي  بر خلاف مولكول HClايه مولكول، »4«گزينة  

   .تركيبات قطبي نقطة جوش بالاتري دارند
  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 116و  113تا  111هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »ملكان منصور سليماني«  »2«ة گزين - 117

گـرم محلـول    126 درC25دمـاي   پذيري اين نمك، در با توجه به انحلال
 52/2توان گفت در  گرم از اين نمك وجود دارد بنابراين مي 26سيرشدة آن، 

گرم از اين نمـك   C25 ،52/0در دماي  گرم از محلول سيرشدة اين نمك
  .وجود دارد

  نمك   g126 g26محلول
/ g2 52   xg   نمك  

x / g 0 52  
  : هاي نادرست گزينهبررسي 
 درگـرم آب   100تـوان در   گـرم از ايـن نمـك را مـي     26حداكثر : »1«گزينة 

25دماي C حل كرد .  
شـوند، تعـداد ايـن     در افرادي كه به تشكيل سنگ كليه مبتلا مـي : »3«گزينة 
   .تر است ها بيش ادرار از انحلال پذيري آنها در  نمك

كه يكي سير شده و ديگـري  را اگر دو محلول هم دما از اين نمك : »4«گزينة 
  . آيد سير نشده به دست ميسيرنشده است با هم مخلوط كنيم محلول 

  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 110تا  108هاي    صفحه(
---------------------------------------------- 

 »دامن طاهر خشك«  »4«ة گزين - 118

  . همة موارد صحيح هستند
  :ها بررسي عبارت

بـه ترتيـب    Dو  Bهـاي  هاي يك مولكول از تركيب تعداد اتم): عبارت الف
  .ها برابر يك خواهد بود مي باشد، بنابراين اختلاف آن 13و  14برابر 

تركيبـات     و آنيـون   هاي جابجا شـده بـين كـاتيون    تعداد الكترون): بعبارت 
A  وD مي باشد 6برابر.  

هـاي   را جابجا كنيم تركيبDو  Aهاي  هاي تركيب اگر كاتيون): رت پعبا
باشند كه تعـداد اتـم هـاي اكسـيژن در      مي 4AlPOو 4CaSOحاصل 

  .ها با يكديگر برابر است آن
  .باشد لول مينامح بفات در اّكلسيم فس): عبارت ت

  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 109و  108، 100تا  98هاي    صفحه(
---------------------------------------------- 

 »علمداري  علي«  »4«ة گزين - 119

  : باشد صورت زير مي معادلة موازنه شدة واكنش به

2 2 22 2Ba(OH) (aq) HCl(aq) BaCl (aq) H O(l)     
  :كنيم سيد مورد نياز را محاسبه ميابتدا جرم هيدروكلريك ا

22
2

2
2 2

1350 1000
1 2 2 36 5

1 1 1
30 66

LBa(OH)
?gHCl mLBa(OH)

mLBa(OH)

/ molBa(OH) molHCl / gHCl

LBa(OH) molBa(OH) molHCl

/ gHCl

 

  



   

20در دماي  HClپذيري  كه انحلال حال با توجه به اين C  گرم  73برابر
30تهيه شده با  جرم محلول سير شدة. باشد مي در اين  HClگرم  /66

  . كنيم دما را محاسبه مي

173 محلــولمحلول  73 72 30 محلــول66 66
g gHCl x / gxg / gHCl     

  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 110تا  106هاي    صفحه(
---------------------------------------------- 

 »نژاد محمد فلاح«  »3«ة گزين - 120

  .باشند نادرست مي) ت(و ) ب(عبارت هاي 
در دمـاي ثابـت    گيري شـده اسـت   ه از قانون هنري نتيجهمطابق با نمودار، ك

در بـين  . مسـتقيم وجـود دارد   ةهـا رابط ـ  آنپذيري گازها و فشـار   بين انحلال
پـس   تنـدتر اسـت   NOگازهاي نشان داده شده در نمودار، شـيب نمـودار   

در بين گازهـاي  . داردNO پذيري بر انحلال راترين تأثير  بيش افزايش فشار
تـرين تـأثير را بـر گـاز      در نمودار، افزايش فشار بيش )2Oو  2N(ناقطبي 

  )باشد قطبي مي NO( . اكسيژن دارد

0در فشــار  06 9/ ، atm  32گــرم 10NO( mol)  گــرم آب  100در
  . شود حل مي

molNO
?molNO / gNO molNO

gNO
    310 06 2 1030   

  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 124و  123هاي    صفحه(
---------------------------------------------- 
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 »كيش مرتضي خوش«  »4«ة گزين - 121

1فرايند هابر در حضور فلز آهن و در شرايط استاندارد  0( atm, C)   انجـام
دما و فشارهاي متفـاوت   انجام دادن واكنش در ).1نادرستي گزينة ( شود نمي

نادرستي گزينـة  (هاي اين فرايند است براي كسب شرايط بهينه يكي از چالش
پذير است، بنابراين به صورت كامـل   كه فرايند هابر برگشت با توجه به اين. )2

شود، در نتيجه در انتهاي فرايند زماني كه با كاهش دمـا آمونيـاك    انجام نمي
هاي هيدروژن و نيتروژن واكنش نـداده   شود، مولكول صورت مايع خارج مي به

دمـاي مخلـوط   ي كه زمان. )3نادرستي گزينة (مانند در ظرف واكنش باقي مي
، ترتيب ها آن كاهش دهيم، با توجه به ترتيب نقطه جوش واكنش را به تدريج

  باشد  هيدروژن مي >نيتروژن  >صورت آمونياك  شدن گازها به مايع
  )ردپاي گازها در زندگي() كتاب درسي 87ي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »دامن كطاهر خش«  »2«ة گزين - 122

  .نادرست هستند» پ«و » الف«هاي  عبارت
  :هاي نادرست بررسي عبارت

  . شوند هاي هيدروژن به سمت صفحة منفي متمايل مي اتم :)الف(عبارت
3): پ(عبارت Oو CO ، HF قطبي هستند.   

  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 116تا  111هاي    صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »علي فرزاد تبار«  »4«ة گزين - 123

  :ها بررسي عبارت
در اثر واكنش سديم كلريد و نقره نيترات رسوب سفيدرنگ ): الف(عبارت

  .شود نقره كلريد تشكيل مي

3 3NaCl(aq) AgNO (aq) AgCl(s) NaNO (aq)     
  ): ب(عبارت 

/ %  14 100 8    3AgNOدرNدرصد جرمي23170

/ %
/

  23 100 39 3258   NaClدرNaدرصد جرمي5

/
/

/
 8 23 0 239 32  

  . باشد گرم مي 5/143جرم رسوب تشكيل شده برابر  :)پ(عبارت 
1 158 5 58 5 1
molNaCl molAgCl

?gAgCl / gNaCl
/ gNaCl molNaCl

     

143 5 143 51
/ gAgCl

/ gAgCl
molAgCl

    

. مولار است 1ي برابر يغلظت يون نيترات در مخلوط نها :)ت(عبارت 
  . ماند غلظت اين يون در طول واكنش ثابت مي

1 مول    1 حجم1
mol

(L) L
   غلظت مولار  

  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 103و  96هاي    صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »علي علمداري«  »2«ة گزين - 124

  . باشد صورت زير مي نه شدة سوختن اتانول و متانول بهمواز هاي واكنش
C H OH O CO H O  2 5 2 2 23 2 3   

3 2 2 22 3 2 4CH OH O CO H O     

 2COتعداد مول  ،در نظر بگيريم aاگر جرم اوليه اتانول و متانول را برابر 
  . صورت زير خواهد بود حاصل از هر واكنش به

molC H OH
: ?molCO agC H OH

gC H OH
  2 52 2 5

2 5
1
46

  واكنش سوختن اتانول  

molCO a
molCO

molC H OH
 2 2

2 5
2

1 23   

molCH OH
: ?molCO agCH OH

gCH OH
  32 3

3
1
32

  واكنش سوختن متانول  

2 2
3

2
2 32

molCO a
molCO

molCH OH
    

كديگر برابر است، كه در دما و فشار يكسان، حجم مولي مواد با ي با توجه به اين
  . ها برابر است آن يحاصل از دو واكنش، با نسبت مول 2COنسبت حجم گازهاي 

a
CO

/
aCO

 2
2

ــانول    حجم ــوختن مت ــش س ــل از واكن 2332 حاص 0 ــانول    حجم7232 ــوختن ات ــش س ــل از واكن   حاص
23



  )ردپاي گازها در زندگي() كتاب درسي 85تا  83هاي    صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »حمتي كوكندهحسن ر«  »2«ة گزين - 125

  :صحيح مي باشند) پ(و ) ب(هاي  عبارت
2فقط ) الف 5C H OH باشد غير الكتروليت مي .  

   .شوند حل مي يصورت كاملا يون الكتروليت قوي هستند و به KOHو  NaCl) ب 
  . دشو ها انجام مي جايي يون يق جابهايي از طرهاي الكتروليت، رسان در محلول) پ
شـوند و   صورت مولكولي حل مـي  طور عمده به ، ذرات بهHFدر محلول ) ت

  . رود شمار مي الكتروليت ضعيف بهاين تركيب 
  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 125و  124، 99، 98هاي    صفحه(

----------------------------------------------  
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  23:  ي صفحه  تجربي دهم ةپاياختصاصي            ارديبهشت 21زمون آ -) 7(ي  پروژه              
    

 »حسن ذاكري«  »4«ة گزين - 126

  : بررسي موارد
4در اين تركيب) الف 3(NH NO عنصر نيتروژن، هيدروژن و اكسيژن  سه (

   .وجود دارد

   نيتراتيون    كربناتيون  :)ب

4:)پ 3 4 3
ــون 2 ي

NH NO NH NO    K SO K SO   2
2 4 4

ــون 3 ي
2  

   :)ت

3 3
1
3Fe(NO ) :   

  
  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 100تا  98هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »علي مؤيدي«  »1«ة گزين - 127

، پيوند هيـدروژني بـين   15و  17از دو گروه  3NHو  HFدر دو تركيب 

تـر پيونـدهاي هيـدروژني در بـين      قـدرت بـيش  . شـود  ه ميشاهدها م مولكول

بسـيار    هاي هيدروژن فلوئوريد موجـب شـده اسـت نقطـة جـوش آن      مولكول

دار گـروه   هـاي هيـدروژن   تر از آمونياك باشد پس نمودار بالاتر به تركيب بيش

  ) »4«و » 3«هاي  نادرستي گزينه. (باشد مربوط مي 17

دار عناصـر گـروه    هيـدروژن  هاي يرا در تركيبنيز نادرست است ز» 2«گزينة 

NH)3ترين نقطة جوش به آمونياك  ، بيش15   . مربوط است (

  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 116و  115هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »تبار ي فرزادعل«  »4«ة گزين - 128

  : ورت زير استص واكنش انجام شده به

2 3 4 3 4 23 2 6CaCl (aq) Na PO (aq) NaCl(aq) Ca (PO ) (s)     

2Caي تشخيصاز اين واكنش برا   كه با آرگون هم الكترون است استفاده

برابر  4/1ها دقيقاً  وردهامجموع ضرايب فر .)»1«گزينة  نادرستي(شود مي

7هاست  مجموع ضرايب واكنش دهنده 1 45( / ) )2«گزينة درستي نا« .(

آيد  دست نمي شود و محلول به از طرفي در اين واكنش رسوب تشكيل مي

اوردة در فر ها ونها به كاتي اما نسبت شمار آنيون) »3«گزينة نادرستي (

  : محلول برابر است بانا

2 0 63 /   

  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 100تا  96هاي    صفحه(
---------------------------------------------- 

 »علي علمداري«  »2«ة گزين - 129

  . باشند صحيح مي» ب«و » الف«هاي  عبارت
ز هـاي آب در روش اسـم   كتـاب درسـي ميكـروب    130مطابق شكل صـفحة  

  ) »پ«نادرستي ( .شوند معكوس از آن جدا نمي
وا عبـور  هاي آب از غشاي نيمـه تـرا   بدون وجود پمپ ايجاد فشار نيز مولكول

  )»ت«نادرستي . (كنند مي
  )آب آهنگ زندگي() كتاب درسي 129و   128هاي    صفحه(

---------------------------------------------- 

 »نژاد ايمان حسين«  »2«ة گزين - 130

ــول چگــالي گــاز مجهــول جرم مولي گاز مجهــول    حجم مولي گاز مجه

g
/ g.L

/ L
 132 1 4322 4   چگالي گاز اكسيژن در شرايطSTP   

1

1

1 1 2 2
1 2

2 2

1 چگــالي گــاز مجهــول 43

 جرم مولي گاز مجهــول

1 22 ــول4 273 حجم مولي گاز مجه
1 5 44 8819

g.L/

g.molM

P V P V /
:

T T

/ V
V / L











 


 


 

  




   

11 43 6444 8
M

/ M g.mol
/

      

  . باشد مي SO2بنابراين گاز مورد نظر 
  )ردپاي گازها در زندگي() كتاب درسي 83و  82هاي    صفحه(

 هاشمار كاتيون

 شمار آنيون ها
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